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A magyar Ipar.
Egy uj feladat.

Bosznia annektálása fontos fel­
adatot ró a magyar iparra. A po­
litikai kódolás nem ér semmit gaz­
dasági hódítás nélkül. Nekünk 
tehát gazdaságilag kell a két annek- 
tált tartományt elfoglalnunk. Saj­
nos, hogy az okkupáció harminc 
esztendeje alatt a teret teljesen 
Ausztriának engedtük át. Mező- 
gazdasági téren nem tehetünk sokat, 
mert Bosznia és Hercegovina is 75 
százalékában mezőgazdasági állam. 
Ugyanis a két millió lakosból 
mintegy 1,400.000 foglalkozik ős­
termeléssel.

Közgazdaságilag elég értékes 
tartományok Bosznia és Herceg­
ovina. az áruforgalmi statisztika 
szerint a behozatal értéke 114 mil­
lió 492.195 koronára emelkedett. A 
kivitel pedig, volt 112 millió 100.703 
korona. Behoztak leginkább lisztet, 
cukrot, gyapotot, gyapotárut, ruhá­
zati, papiros, csont és juttaárukat. 
Legfőbb kiviteli cikke a fűrészelt

áruk, az állatok, vas és szárított 
szilva.

Ami azonban legközvetleneb­
bül érint, az az a körülmény, hogy 
a statisztika adatai szerint mind­
össze 30—30 százalékot viszünk be 
Boszniába és Hercegovinába, ami 
bizony édes kevés. Tekintve a 
földrajzi viszonyokat, nekünk gaz­
daságilag már régen meg kellett 
volna hódítanunk az annektált tar­
tományokat. Sőt azt mondjuk, hogy 
meg is lehetett volna hódítani, 
mert azokban az iparcikkekben, 
melyekben Ausztria az ur Boszniá­
ban, véletlenül mi teljesen verseny- 
képesek vagyunk.

De hát mi volt annak az oka, 
hogy Boszniát gazdaságilag elha­
nyagoltuk ? Bizonyára a politikai 
bizonytalanság. Senki sem tudta, 
mi lesz az okkupáit tartományok­
kal. Annektáljuk-e, vagy nem? És 
ha annektáljuk, kié lesz, Magyar- 
országé, avagy Ausztriáé ? Az 
annexió folytán a helyzet legalább 
annyiban tisztázódott, hogy tudjuk, 
Bosznia és Hercegovina a magyar­
osztrák monarchia tartozéka lesz.

Mi azt tehát másnak odaadni nem 
fogjuk. Közigazgatás, törvénykezés 
és a hitelviszonyok oly alakot 
nyernek most az annektált tarto­
mányokban, melyek a magyar 
ipart arra 'fogják bírni, hogy el­
fordulván hagyományos kényelem­
szeretettől, erélylyel lásson hozzá 
a bösnyák piac meghódításához.

Ez kétféleképpen történhetik. 
Először úgy, hogy versenyképes 
iparcikkeinkkel felvegyük a harcot 

! Ausztriával. Kell, hogy az annek­
tált tartományok piacai legyenek 
kivitelre képes és pártolásra érde­
mes iparcikkeinknek. Ebből is lát­
szik, hogy külkereskedelmünk, leg­
alább az ipari, inkább szóra, mint 
tettre van‘ alapítva. Többet beszé­
lünk, mint teszünk. Ellenkező eset­
ben a Boszniába irányuló kivite- 

S lünknek nem 30, hanem 60 száza-, 
léknák kellene lenni.

Másik mód az annektált tarto­
mányok gazdasági meghódítására 
a gyáralapitás. Erre valaki azt 
mondhatná, hogy hiszen még Ma­
gyarország is szegény gyárakban, 
alapítsunk tehát itt gyárakat. Nem

VILÁGHÍRŰ borsalino klapok fekerÉNÉL
Békés válás.
Irta: Gaston Rageot.

főbb hónapi küzdelem és ingadozás 
után Pierre Ledru, az igazságügyminisztérium­
hoz beosztott fiatal ügyvéd véglegesen elha­
tározta, hogy nőül veszi Irma Lestrange kis­
asszonyt, egy magasrangu tisztviselő sovány, 
barna és, komoly leányát. Ám előbb még egy 
utolsó éjt akart eltölteni kedvesénél, a köny- 
nyüvérü, szőke és gömbölyded Gilberte Gel- 
lisnél, hogy azután reggel végleg .szakítson 
vele.

Mikor azonban reggel Pierre szu­
nnyadni látta Gilbertet, bátorsága cserben 
hagyta. A fiatal leány kicsiny feje egészen 
elveszett szőke hajának dús tömegében s fé­
lig nyitott ajka csókra látszott várni. Pierre- 
nek önkéntelenül eszébe jutott Irma kis­
asszony s az összehasonlítás ennek hátrányára 
ütött ki.

Gilberte tagja volt valamely nemzeti szín­
háznak és Pierre itt ismerkedet meg vele hi­
vatalos minőségből kifolyólag. Gilberte felál­
dozta szerelmének ábrándjai és bizonytalan 
jövőjét, Pierre két cv óta hetenkint három­
szor épp oly szigorú pontossággal eljött hozzá, 
mint a minisztériumba. Barátnője vidám, sze­
rény és szenvedésnélktili volt s Pierre most

már csak azt óhajtotta, hogy a válás is köny- 
nyen és jelenet nélkül, simán menjen végbe.

— Jónapot, drágám! — szólt Gilberte, 
kinyitván szemeit.

Egy kicsiny, Ízléses angol asztalkán, me­
lyet annak idején együtt választottak ki, már 
várta őket a csokoládé, Gilberte kedves nya­
lánksága. A fiatal leány sárga pongyolában, 
meztelen karokkal, leomló hajjal ült az asz­
talnál és ujjai között ropogtatta a süteményt.

— Szegény kicsikém! — mormogta Pi­
erre, erővel lenyomván torkán a falatokat.

Rá kellet gondolnia arra az ismeretlenre, 
a ki majd utána jön és itt inni fogjar a cso­
koládét és enni a finom süteményt. És tekin­
tetével végigsimogatta a kedvessé vált bútor­
darabokat, melytől búcsút kell venni. Aszóba 
egyik sarkátfan, a chaise longue mellet!, me­
lyen a néhai színésznő a klasszikusokat szok­
ta olvasni, egy nagy karosszék állt. Gusztávé 
barátjuk számára vásárolták, akinek itt és csa­
kis itt volt szabad elszívni szivarját.

A székről Pierrenek eszébe jutott Gusz­
távé, Hirtelen felemelkedett, rosszul rejtett el- 
lágyulással megölelte Gilbertet és barátjához 
sietett.

Gusztávé Pricux éppen borotválkozott, 
mikor Pierre berontott hozzá.

— öregem, hallgass ide! Nagy szolgá­

latra akarlak megkérni, igazán nagy szolgá­
latra .

És minden további bevezetés nélkül el­
mondotta barátjának ügyét, habozását és azt, 
hogy nincs bátorsága szakítani. Egyébként nem 
szeretné, ha Gilberte elfeledné, mihelyt kitette 
a lábát ...

— Tőled várom az ügy elintézését — 
fejezte be tiiondókáját. — Te ismered Gilber­
tet, ő ismer téged . . . Nos, én neked adom . . . 
Legyen a tied!

Gusztávé feléje fordította beszappanozott 
arcát, azután vállat vont.

— Neked ott jogaid vannak. Tudod.
— Felajánlod öregem, én nem akarok 

kibújni a feladat alól ... Ha neked kellemes, 
még ma értesítem Gilbertet a házasságodról. 
A többire nézve — tette hozzá nevetve — 
-semmit sem Ígérek.

— Helyes! — szólt Pierre és elbúcsú­
zott, hogy gyalog elmenjen a minisztériumba. 
Útközben . érezte zsebében Gilberte lakásá­
nak kulcsát s ez gondolatát az elhagyott, puha 
fészekre terelte. Eszébe jutott a chaise longue, 
a karosszék és a hármasban eltöltött szép 
esték.

— Ali, az komikus volna! — nevetett, 
miközben arra gondolt, hogy Gusztávét cs 
Gilbertet váratlanul meglephetné.

ŐSZI és TÉLI gyermekruhák; és kabát külön- BlBU Ármin ŐS TáfSB
legességek, jutányos árak mellett beszerezhetők e„,ttYmy"!Í,ruíftír»hi-£7í,L»,M.
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egészen helyes az ellenvetés. Mert 
mig Magyarországon csak oly gyá­
rakat kell alapítani, melyek a kül­
földi iparcikkeket kiszorítani hivat­
ják, addig Boszniában mindenféle 
gyáripar, mely a megfelelő előfel­
tétellel rendelkezik, sikerrel biztat.

Természetesen csak körülte­
kintő és szolid gyáralapitásokra 
gondolunk, olyanokra, melyeknél 
kiküszöbölve látjuk a magyaror­
szági alapításoknál tapasztalt visz- 
szaéléseket. Mi képesek vagyunk 
horribilis szubvencióval támogatni 
oly gyárat, mely osztrák iparcikket 
hoz forgalomba, vagy olyant, mely 
nem is gyárt, mint a budapesti viz- 
úragyárat.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —
Ma délben tizenkettedfél órakor meg­

lehetősen rövid és szürke vita végén bere­
kesztették a főváros fejlesztéséről való tör­
vényjavaslat általános vitáját s megkezdték 
a részletes tárgyalást.

Návay Lajos elnök negyed tizenegy 
órakor nyitotta meg ^ az ülést. Indítványt 
tett, hogy a képviselőház keresse föl rész­
vételével a vesztfáliai bányakatasztrófa al­
kalmával a német, birodalmi tanácsot.

A Ház elfogadta az indítványt és
áttért

a fővárosi törvény
tárgyalására.

Németh Imre, a budai követ volt az 
első szónok. Szerinte a főváros nem bírja 
el azokat a terheket, amelyeket a közintéz­
mények szaporításának szükségessége ráró 
mert jövedelmeinek fölhasználásában kor­
látozva van. Reméli, hogy a javaslat ebben 
a tekintetben is megváltoztathatja a hely­
zetet. Nagy baj, hogy Budapestnek nem 
volt egységes szabályozási terve. Kevés a 
hid és a meglévők is rósz helyen vannak. 
Budapest magyarosodása a helyes utón 
van és a kozmopolita elem nem a magya-

A nap legnagyobb része szerelmi em­
lékek megsemmisítésével telt el. Délután 
öt óra tájban felkerekedett Gilberte la­
kása felé.

A folyosóról az ablakon át látta, hogy 
Gusztávé a kis angol asztal mellett ül, az ő 
Pierre helyén. Gilberte, aki sárga pongyolában 
volt, átölelve tartotta nyakát. Előttük a csé­
szében gőzölgőit a csokoládé.

— A nyomorultak! — gondolta Pierre 
és belépett.

A pár feléje mosolygott.
— Éppen jókor jösz — szólt Gusztávé­

ul mondtam ajánlatodat Gilbertnének.
— És én örülök, hogy köszönetét mond­

hatok erte — szólt Gilberte. — Már azt 
hittem, nem látlak többé.
.... . komo,yan odamutatott a sarokban 
álló karosszékre: \

— Foglalj helyet!
Pierre engedelmeskedett. A leány vállaira 

tette két kezet és így szólt:
— Meg fogod érteni, drágám, hogy biz­

tosítani kellett sorsomat.
Pierre busán a zsebébe nyúlt.
— Itt a kulcs, melyet magamnál felej­

tettem. J
. . u - Oh, te mindig itthon lész nálam — 
felelt Gilberte.

És gyöngéden megölelte Pierret.

rosodó polgárok közül kerül ki. A javasla­
tot elfogadja.

Szebeni Antal 8 javaslatot a fővá­
rosra határozottan hasznosnak tartja. Sze­
rette volna, ha a javaslat alapján a Boráros 
téren lehetett volna hidat építeni. Ez éppen 
olyan szükséges volna, mint az újpesti hid. 
A Csepel-szigetcn kereskedelmi kikötőt kel­
lene létesíteni. A fővárosi bizottsági tag- 
választásokra vonatkozólag azt hiszi, hogy 
lehetetlen a jövő őszi választásokat már 
az uj fővárosi törvény alapján megejteni. 
A javaslatot üdvösnek tartja és elfogadja.

Hoitsy Pál előadó: A fővárosi kép­
viselők túlzott kívánságaival szemben meg­
védelmezi a javaslatot. Az állam a főváros 
számára igen nagy áldozatot hoz. Ennyit 
még soha egy kormány sem tett a fő­
városért.

Wekerle Sándor: A részletekre nem 
terjeszkedik ki. Felszólalásra csak a vita 
során elhangzott kívánságok kényszerítik. 
Elsősorban helytelennek tartja, hogy az 
állami közigazgatás közvetítését olyan éle­
sen különválasztják a községi adminisztráció 
feladataitól. Elismeri, hogy a községi ház­
tartásokat nem szabad túlterhelni, ez kifeje­
zésre is jut a kormányzati programmban, 
vagy egyes jövedelmeknek a községek ré­
szére való átengedésével, vagy direkt se­
gítségek alakjában. Azonkívül e törvényt 
közvetlen kapcsolatba hozták a fővárosi 
törvény megalkotásával. Az 1862-ben, az 
átmeneti időben készített s most is érvényes 
fővárosi törvény elavult. A belügyminiszter 
Ígéretet is tett, hogy a választói javaslat 
után elsőnek a fővárosi törvényt alkotja 
meg. A kormány a választói reformmal 
kapcsolatban előterjesztést tesz ebben az 
irányban. A túlzott igényekkel szemben 
hangsúlyozza, hogy a főváros fejlődése nem­
csak a törvénytől, hanem a konjunktúrától, 
az ipari és kereskedelmi viszonyok alaku­
lásától, a pénzpiac helyzetétől is függ. A 
kormány mindent el fog követni, hogy az 
építkezési kedvet éleszsze és az építkezést 
lehetőleg olcsóvá tegye. Az alagutra vonat­
kozólag kijelenti, hogy már a második bi­
zottságot küldte ki a javítási terv kidolgo­
zására. A kormány arra törekszik, hogy az 
alagút vámmentes legyen s a főváros bizo­
nyos feltételekkel vegye át. A hidak vám­
mentességéről 1910 előtt, a meddig a hid- 
jövedelmek a sorsolási kölcsön törlesztésére 
le vannak kötve, szó sem lehet. A hidalap 
különben is 3 millió deficitet mutat.

Ezután az általános vitát befejezték.
Szünet után rátértek a részletes tár­

gyalásra. Az 1. §-hoz Sirokó József nvujtott 
be módositást, hogy Budapest „székes“ 
fővárosként szerepeljen a törvény szövegé­
ben. Hoitsy Pál előadó és Wekerle minisz­
terelnök elfogadták a módositást. A 2. §-nál 
Polónyi javasolja, hogy 4, 5. és 6. §§-okat 
együtt tárgyalják. Polónyi javasolja a 'sport­
telepek fejlesztését.

A főváros és József főherceg közt a 
Margitszigetért tárgyalás előtt levő ajánlatot 
reálisnak tartja. Azon telkek árát, amelyeket 
a Margitszigetért ád a főváros, reálisan be­
csülték meg. Múzsa Gyula, Németh Imre, 
Ballagi Aladár, Ságh Manó felszólalásai 
után a főváros fejlesztéséről szóló törvényt 
részleteiben is elfogadták.

Ezután rátértek a kérvények tárgyalá­
sára. Csizmazia Endre ismertette Zemplón- 
megye kérvényét az önálló vámterület mel­
lett. Moskovitz Iván a tudomásulvételt ja­
vasolja. El fogadták. A postások és telefon- 
kezelők fizetósrendezósérő szóló kérvényt is 
csak egyszerűen tudomásul vették.

Ezzel az ülés véget ért. A képviselő­
ház holnap nem tart ülést, szerdán azon­
ban megkezdi a jövő évi költségvetés tár­
gyalását.
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Bulgária ás a balkáni 
események.

Nyilatkozatok a szobrán- 
jében.

Szóűa, nov» 15. A szobrán jében 
Malinow miniszterelnök a felirati 
vita berekesztése alkalmából hosz- 
szabb beszédet mondott, a melyben 
a következőket mondta:

A lelkesedés, a melyet a függetlenség 
nyilatkozat a bolgárokban keltett, az e^ész 
civilizált világban visszhangra talált. A°ro- 
konszenv fontos a nemzetközi érintkezés­
ben, de nem egyedül irányítja egy nép po­
litikáját. Ezért nem csoda, hogy a hivata­
los Európa magatartása velünk szemben 
nem egységes. Ebből a szempontból a kor­
mánynak és a lelkiismeretes demokráciá­
nak saját bolgár politikát kell csinálni, a 
bolgár nép, mint a szláv fajhoz tartozó, e 
faj érdekeit teszi magáévá. A bolgár azon­
ban mindenekelőtt bolgár és csak azután 
szláv. Ez a kulcsa a kormány politikájá­
nak, melynek erélyesen kell tiltakoznia 
az ellen, hogy Bulgária kormányai a szlá­
vok ellenségeinek eszközei legyenek. Bosz­
nia és Hercegovina annexiója és a függet­
lenségi nyilatkozat között nincs összefüg­
gés. Szerződés vagy entente nem köti Bul­
gáriát és Ausztria-Magyarországot. A két 
szláv tartomány sorsát nem Tirnovóban 
döntötték el, hanem Berlinben és valószí­
nűleg már élőbb. Inszinuáció azt állítani, 
hogy Bulgária meg akarta könnyíteni az 
annexiót, holott ez a proklamáció előtt tör­
tént. Ez ki is fog tűnni a piros és kék 
könyvekből, valamint más aktákból. Csak 
pedánsak és formalisták állíthatják az el­
lenkezőjét. A proklamáció előtt három nap­
pal közölte pótervári ügyvivőnk, hogy Orosz­
ország tud a küszöbön álló annexióról. 
Az annexió tehát megelőzte a függetlenségi 
nyilatkozatot. Ami a trónbeszéd azon részét 
illeti, hogy Bulgária számit Oroszország 
kedvező diszpozíciójára, úgymond Malinow, 
nem barátkozhatunk azon gondolattal, hogy 
felszabadítónk, amely egy milliárdot adott 
ki szabadságunkért és százezer számra 
vesztette fiait, Bulgáriára káros politikát 
fog követni. Tudjuk, hogy az orosz és bol­
gár népet a faj,' a nyelv és a vallás köte­
lékei lüzik egybe, amelyek biztosítékai a jó 
politikának. Nem szláv érdek Bulgáriának 
akadályokat gördíteni útjába. Oroszországhoz 
úgy fordulunk, mint a fiatalabb testvér az 
idősebbhez, amennyiben segítségét kérjük 
arra való tekintettel, hogy szláv nolitikát 
követünk és hogy a szlávok érdeke*, hogy 
a Balkán félszigeten szláv királyság legyen. 
Meg vagyok győződve, hogy megértjük 
egymást és egymásnak kezet fogunk 
nyújtani.

A hadügyminiszter nyilat­
kozata.

Ezután Paprikow tábornok külügy­
miniszter beszélt és a következőket fej­
tette ki: *

Amidőn a kabinet megalakult, a hatalmak 
csatlakozva a mürzstegi programmban, egy 
másik reformprogramm kidolgozására gon­
doltak. Bulgária bizonyítékát nyújtotta an­
nak, hogy a macedóniai állapotokért nem 
terheli felelősség. Európa és Törökország 
meg voltak erről győződve. A törökországi 
alkotmány helyreállítása más alapokra fek­
tette a macedóniai kérdést, amelyek a la­
kosság legfontosabb szükségleteinek kielé­
gítését garantálták. Ezen időben Bulgáriának, 
hogy hozzájáruljon a belső reformok elen- 
gedhetlen előfeltételeinek megalkotásához,

II nagy raktára, oostfim és angol divat
kelmék 65., 75., és 1 forint Barchetlek, 
selymek és blouz kelmék. Az őszi téli 
áruk as ^.111*0** de sza-

o t ..r :k mellett kaphatók

ifj. Klein Ignác
Fiacz-ntca 24. 

Kistemplommal szemben
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végleg szabályoznia kellett Törökországhoz i 
vafó viszonyát. Bulgáriának törekednie kel­
le t mindannak eltüntetésére, ami zavarná u 
ió egyetértést és valamikor bonyodalmakat 
idézhetne elő. Ezen időközben keletkezett a 
Gbsow konfliktus, amely a tirnovoV határo­
zott aktushoz vezetett. Hercegovina és Bosz­
nia anneksziója a függetlenségi proklamáció 
előtt néhány nappal ismeretes volt. Ennél­
fogva nincsen összefüggés a kct tény között. 
A°vád, hogy Bulgária eszköz volt, teljesen 
alaptalan. Nem Bulgária sértette meg elő­
ször a berlini szerződést és a szerbek nem 
tehetik íelelőssé^Bulgáriát nehéz helyzetük­
ért, miután Bulgária nem idézte elő az an- 
nokszióí. Az összes államokkal jó viszonyban 
vagyunk. Törökország azáltal, hogy az al­
kotmány helyreállításától a függetlenségi 
proklamációig nem izente meg a háborút, 
bebizonyította, hogy egyet-mást megtettünk 
bizalmának elhelyezésére. Románia, bár más 
fajhoz tartozó ország, lelkesedéssel fogadta a 
függetlenségi nyilatkozatot. Romániával ben­
nünket történelmi kötelékek fűznek össze. 
Szerbiából, bár ugyanazon fajhoz tartozik, 
mint mi, nem hallottunk jó szót. A vitéz 
montenegrói nép, mely iránt őszinte rokon- 
szenvvel viseltetünk, amelyet a montenegrói 
nép viszonoz, helyeselte lépésünket. Ha a 
szerbek ugyanígy cselekedtek volna, nyert 
volna a szláv faj és ezzel ők maguk is. Ami 
a nagyhatalmakat illeti, a helyzet változat­
lan és ha ellenünk bizonyos vádakat emel­
tek, ezek csakis félreértésre vezethető:: 
vissza, amelyeknek eloszlatása után megfog 
változni és meg fog javulni a hatalmakhoz 
való viszonyunk. Miután azonban azok a 
szemrehányások, mintha a proklemáció célja 
lett volna Törökország ujraszületését meg­
akadályozni, alaptalannak bizonyultak, sőt 
az ellenkezője derült ki, a függetlenségi nyi­
latkozat most már rokonszenvvel találkozik 
és meggyőződésünk szerint a függetlenséget 
el fogják ismerni, mire Bulgária kulturális 
fejlődésének és konszolidálódásának fogja 
magát szentelni. Ha Törökország alkotmá­
nyos rendszerével eredményt ér el és a 
bolgárok e rendszer összes előnyeit élvezni 
fogják, akkor fog eljönni az a pillanat, hogy 
Törökországnak kezet nyújtsunk és egyikünk 
másikra támaszkodva, mindenki békés fej­
lődésen fog dolgozni. A _ kormánynak fel­
adata lesz ezt keresztülvinni. Ellenben, ha 
az események másként alakulnak, amit nem 
szeretünk föltételezni, a kormány, mint 
azelőtt, szilárdan állja meg helyét, nem 
fogja szem elől téveszteni céljait, amelyeket 
a nópképviselet támogatására számítva el is 
fog érni.

peres olvasta fel emlékbeszédét, 
amelyben magasztalta az elhunyt 
Kiss Áron érdemeit, puritán jelle­
mét, lángoló hazafiságát. Kiemelte 
és hangsúlyozta, hogy Kiss Áron 
élete is bizonysága annak az igaz­
ságnak, hogy aki kora ifjúságában 
önerejére támaszkodva lép az élet 
iskolájába, abból lesz igazán meg- 
becsiilhetlen erő egyházra, társada­
lomra és államra nézve egyaránt. A 
főiskolai énekkarnak „Szentisten, 
kinek nem vala kezdeted'* kezdetű 
gyászénekével ért véget a megható 
gyászünnepély.

Az esperesek értekezlete. A tiszán­
túli ref. egyházkerület esperesei tegnap dél­
előtt értekezletet tirtottak Dávidházy János 
elnöklete alatt a főiskola kis tanácstermében. 
Az egyházkerületi közgyűlés tárgyait tár­
gyalták le.

eothAz és iskola.
Kiss Áron püspök emlékezete.

A tiszántúli reform, egyházkériilet 
boldog emlékű püspöke, hegymegi 
Kiss Áron emlékére tegnap dél­
után gyászünnepélyt rendeztek a 
iőiskola dísztermében, mely zsú­
folásig megtelt kegyeletes közön­
séggel. Ott voltak, a megboldogult 
hozzátartozóin kívül: Degenfeld 
József főgondnok, Baksay Sándor 
püspök, Weszprémy Zoltán főispán, 
Simonffy Imre ny. polgármester. 
Kovács Gyula alispán, az esperesi 
kar, a főiskolai tanári kar, a lel­
készek, a Szent-Erzsébet egyesület 
elnöksége stb. A gyászünnepély a 
főiskolai énekkar „El, el a föld 
határúul“ kezdetű gyászénekével 
kezdődött. Az énekkar gyönyö­
rűen adta elő a fenséges gyász­
dalt. Ezután Dávidházy János es­

Zenemüvelés Debrecen­
ben.

A Zenekedvelők Köre és Zeneked­
velők Társasága.

Jóleső örömmel köszöntöttük ez év tava­
szán a Debreceni Zenekevelők Körét, mikor 
becsületes, bátor és szép culturmisszioját meg­
kezdette. Kitűzött programmján jóval felül adott 
s oly közönséget toborzott, mely a mi viszo­
nyaink közt ritkítja párját, 280 tagja volt a 
múlt évben, most 400 van.

Most ősszel arra a kellemes meglepe­
tésre ébredtünk, hogy uj társaság alakult Deb­
recenben, a debreceni Zenekedvelők Társasága, 
mely ugyanazt a eélt tűzte ki maga elé, mint 
a debreceni Zenekedvelők Köre. Kellemes volt 
a meglepetés, mert hisz, ma Debrecen zenei 
kultúrája oly fejletté lett, hogy már két zenei 
egyesületet is megbir. Ki is tűzte mindkét 
egyesület a maga concertjeit : a Zenekedvelő 
Kör, a Zenekedvelő Társaság. Mikor azonban a 
két egyesület tagjai névsorát átfutottam — 
megvallom, kissé humoros színezetet öltött a 
két, csaknem azonos nevű társaságvszereplése. 
Vagy is más szóval: a tagok kétszer fizetnek 
tagsági dijat s ezért most a Zenekedvelő Tár­
saságban fogják hallani p. o. Marschalkó Ró­
zsit, akit tavaly, a Körben hallottak és esetleg 
vice versa.

Itt pedig elmegy az ember tréfálkozó 
kedve s mi, kik az események rugóit hivatá­
suknál fogva jobban kiérezzük: kérdezzük: mért 
leéli annyi anyagi és erkölcsi erőt kétfelé for­
gácsolni, mikor ilyen igazán nemes célról 
van szó? Mikor egyesült erővel sokkal job­
ban valósíthatnák meg kitűzött céljaikat. Mért 
van az, hogy még kultur-társaságo/r is verse­
nyeznek egymással szemben ?

Debrecen zenei inteligenciájának nézetét 
tolmácsoljuk most, mikor azt ajánljuk a két 
egyesület vezetőségének, hogy egy társasággá 
tömörüljenek. Olvadjon be az uj Zeneked­
velő Társaság a már szép sikereket elért 
Zenekedvelők Körébe s egyesült erővel igye­
kezzenek elérni az oly sokszor hangoztatott 
nemes célt: a különböző társadalmi osztályok­
nak zenei műveltséget adni.

Kuthy Sándor.

nőst kimentették veszedelmes helyzetéből, 
de most súlyos beteg.

Koszorú a Booskay szoborra.
A korponai országgyűlés 1606. no­
vember 17-én határozta el a hajdúk 
letelepítését. Hajduvármegye kö­
zönsége hálás kegyelettel ünnepli 
meg e napot azzal, hogy e napon 
minden évben koszorút helyez a 
h.-böszörményi Bocskay-szoborra. 
Ma délelőtt Pákozd.y Sándor fő­
jegyző kiutazik Böszörménybe és 
beszéd kíséretében elhelyezi a me­
gye koszorúját Bocskay István 
szobrára. A szoborkoszoruzásbau 
részt vesz Hajdúböszörmény város 
tisztikara és a ref. főgimnázium 
ifjúsága.

Halál az utcán, ivapusi Sándor hajdú­
böszörményi földmives szombaton bort szál­
lított kocsiján haza. Kocsija mellett gyalog 
hajtotta a lovat, midőn hirtelen megtánto- 
rodott és a következő pillanatban meghalt. 
Haláláról értesítették a debreceni királyi 
ügyészséget, amely a temetési engedélyt 
megadta.

■ -

VARMEGYE.
Veszedelmes borszállítás. Tóth Já­

nos téglási fuvaros, elindult szekerével bort 
szállítani Hajduhadházra. Az országúton 
többen találkoztak vele, de már akkor ittas 
volt. Pár óra múlva aztán Tégláson találták, 
amint feje a szekér oldola és a vendégoldal 
közé volt szorulva és fuldoklóit. Tóth Já-

Egyházkerület! közgyűlés.
Bross Lajos beiktatása.

Tisztelgő küldöttségek.

Ma lesz a püspökavatás a ti­
szántúli ref. egyházkerület köz­
gyűlésének keretében. Országos 
jelentőségű ünnepségek közt fog­
ják a. püspöki székbe beiktatni 
Eröss Lajost.

az ország minden részéből 
jöttek küldöttségek a püspök beik­
tatására. Már tegnap Debrecenbe 
érkeztek : Baksay »Sándor ref. püs­
pök, gróf Tisza István főgondnok. 
Juhász Mihály hódmezővásárhelyi 
polgármester, György Endre volt 
darabont-miniszter, Tóth János, 
Mezőssy Béla és Meskó László ál­
lamtitkárok, Mármaros, Jászkun, 
Heves és Beregmegyék ; Szatmár, 
Páncsova, Nagyvárad és Hódmező­
vásárhely városok küldöttségei. A 
vidékről érkezett vendégek este a 
Royal-szálló termeiben intézkedési 
estélyt tartottak, amelyen"'megjelent 
TOrossLajos püspök is gr. Degenfeld 
József főgondnok társaságában.

Mint értesülünk, a püspökvá­
lasztás programmjában változás 
történt. Az eskümintát nem Dicsőít 
József főjegyző, hanem Dávidházy 
János esperes fogja felolvasni. A 
tisztelgő küldöttségek a beiktatott 
püspök előtt a következő sorrend­
ben fognak tisztelegni:

1. A református egyházkerületek együtt.
2. Az ág. ev. egyházkerületek együtt.
5. A helybeli egyházak: a) a reformá­

tus egyház, b) a róm. kath. egyház, c) az 
ág. ev. egyház, d) a gör. kath. egyház, e) 
az izr. hitközség.

4. A cs. és kir. közös hadsereg és a 
m. kir. honvédség tisztikarának küldöttsége 
gróf Marenzi tábornok, állomásparancsnok 
ur vezetése alatt.

5. Kir. tábla, főügyészség, törvényszék, 
járásbiróság, ügyészség.

Legjobb a Békési Róza „Csont“ szappana
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- 6. A kebelbeli egyházmegyék, az alsó»
ezabolcs-hajduvidéki kivételével.

7. Az alsószabolcs—hajduvidóki egy­
házmegye.

8. Debrecen szab. kir. város.
9. Hajdú vármegye.
10. A jelentkezett törvényhatóságok 

együttes küldöttsége u. m. Máramaros, He­
ves, Jásznagykunszolnok, Bereg vármegyék, 
Nagyvárad, Szatmár, Panesova és Hódmező­
vásárhely városok.

11. Pénzügyigazgatóság, adóhivatal és 
fővámhivatal.

1L\ M. kir. posta- és távirda hivatal.
tS. M. kir. dohánygyár.
14. Ügyvédi és közjegyzői kamara.
15. Debreceni kereskedő társulat,
16. Ipartestület.
17. A jótékony nőegylet és Szent Er-

; sebet nőegylet.
18. A debreceni főiskola tanárkara.
19. Az egyházkerület középiskolái 

: j.ymnasiumok, tanító ós tanitónőképző inté­
zetek) együttesen.

20. A helybeli nem református közép­
iskolák együttesen u. m. kegyesrendi fő- 
gymnasium, állami főreáliskola, felső keres­
kedelmi iskola.

21. Az egyházkerület! tanítóságnak a 
küldöttsége, a debreceni református tanító­
testülettel, a hajdumegyei tankerület taní­
tóival és a Gönczy egylet küldöttségével.

22. Az országos tanítói árvaház és si- 
kotnómák intézetével.

23. A református énekvezérek országos 
egyesülete.

24. A Csokonai-kör.
25. A homokkerti református olvasó- 

egylet.
26. Egyes egyházak küldöttségei együtt 

' és pedig: Hódmezővásárhely, Hajdúnánás,
Köröstarosa, Páncsova, Zsarolyán, Erendréd, 
Dabolcz, Nagyszőllős, Kisperetr, Pocsai, 
Szatmárnémeti, Papos.

27. A főiskola ifjúsága.
28. A foldesi egyház és a darvasi egy­

ház és polgári község.

VÁROSHÁZA,
Diszmagyarban. A városi tanács elha­

tározta, hogy Erőss Lajos ref. püspök beik­
tatásán testületileg részt vesz, még pedig 
diszmagyarban.

Közgyűlési tárgyak. A november
20-án tartandó közgyűlés tárgysorozatát ma 
állítja össze a főjegyző. A tárgysorozatba 
pótlólag felvettek még több tárgyat, amelye­
ket szerdán délután tartandó ülésén fog 
javaslatokkal ellátni a jog és pénzügyi 
bizottság.

Városi pénzek a bankoknál. A vá­
rosi közgyűlés úgy intézkedett a múlt év­
ben, hogy a város készpónz-vagyonát hat 
debreceni pénzintézetnél helyezi el. Miután 
a bankoknak november havában nyilatkozni 
kell, a tanács felhívta az érdekelt pénzinté­
zeteket, hogy november 18-án , délután 5 
óráig zárt borítékban adják be ajánlataikat 
polgármesteri hivatalba.

Eisemann Oszkár sikere.
Az uj pénzügyigazgató 

beköszöntője.
Gróf Majláth elismerése,

Eisemann Oszkárt, a debreceni 
h. pénzügyigazgatót tudvalevőleg 
Sátoraljaújhelyre pénzügy igazga­
tóvá nevezték ki. A Debrecenből 
távozott Eisemannt Sátoraljaújhe­
lyen rendkívül melegen fogadták, 
a közigazgatási bizottsági ülésen 
elhangzott programmja után pedig 
nz ottani lapok nagy elismeréssel 
méltatják.

DBBRBOZEÜI ÚJSÁG

A Debrecenben is széles kör­
ben tisztelt pénzügyigazgatőról a 
Felsőmagyarországi Hírlap a kö- 
kevetkezőket Írja:

Eisemano Oszkár, az uj pénzügyigaz­
gató programmbeszóde most a rendkívül je­
lentőségű dolog. Rövid néhány szóban mon­
dotta el programmját, de ez a néhány szó 
elég volt arra, hogy meggyőződjünk arról, 
hogy Eísemann Oszkárban egy megbecsül­
hetetlen embert nyertünk, akinek lelkét még 
nem fásitotta el a bürokratizmus zord ke­
gyetlensége, hanem aki a köteiességteljesi- 
tős mellett a szív szavára is hallgat. Nyer­
tünk benne egy olyan embert, akinek lei­
kéből nem veszett még ki az embertársai 
iránti szeretet, akinek lelkében még van 
fogékonyság az emberek bajai iránt és aki 
saját hatáskörében mindent el akar és el 
fog követni az emberiség javára, boldogitá- 
sára.

Programmbeszédéből elég legyen meg­
említeni, hogy igyekezni fog megmenteni a 
polgárságot a fölösleges terhek viselésétől, 
nem fogja tűrni, hogy akárki is jogtalan 
terhekkel sujtassék és törekvése főleg oda 
fog irányulni, hogy a korcsmák számát a 
mennyire lehet, csökkentse. Nem fogja tűrni 
— úgymond, —- hogy minden második ház­
ban italmérósi engedéllyel terjesszék az 
alkoholizmust.

Ennél nemesebb, a nép javát elősegí­
teni kész szavak még nem igen hangzottak 
el abban a bizottságban, ahol a közigazga­
tás menetét tárgyaló száraz jelentések szok­
tak elhangzani. Ilyen kijelentésekhez nem 
igen vagyunk szokva és különösen nem a 
pénzügyigazgatóság vezetőjétől.

A beszéd meg is tette a hatását a bi­
zottság lelkesen ünnepelte a pénzügyigaz­
gatót és Mailáth József gróf rögtön vála­
szolt is a beszédre, elismerésének adva 
kifejezést a maga és a bizottság nevében.

Mi is örömmel üdvözöljük az uj pénz­
ügyigazgatót nagy felelőséggel járó állásá­
ban és kívánjunk neki, hogy a polgárság 
érdekében kifej tengő áldásos működését ki­
sérje a legszebb siker.

Közgyűlés előtt.
Bizottsági ülések.

Debrecen város törvényhatósági bizott­
sága e hónap 20-án, délután tartja rendes 
közgyűlését, a melynek tárgyait most készí­
tik elő a bizottságok.
* Két bizottság is tartott ülést tegnap 

délután : a kórházi- és a jog- és pénzügyi 
bizottság. Fontos tárgyban döntött a jog­
ügyi bizottság; elhatározta, hogy a város 
összes alkalmazottjait kilépteti a kerületi 
betegsegélyző pénztárból és betegség esetén 
20 hétig biztosítja összes alkalmazottjait.

Jog- éa pénzügyi bizottsági 
ülés.

Délután 3 órakor tartotta ülését a jog- 
és pénzügyi bizottság Vecsey Imre főjegyző 
elnöklete alatt. Csupán két tárgya volt az 
ülésnek. A zsidó hitközség polgári leány­
iskolája részére 4000 korona pénz és 25 öl 
fa segélyt kért. Miután a jövő évi költség­
vetés már elkészült, a bizottság javasolja, 
hogy a rendkívüli kiadások cimón 2000 ko­
ronát szavazzon meg a közgyűlés, a fát pe­
dig utalványozzák.

Debrecen városa az országos törvény 
alapján kénytelen volt összes alkalmazott­
jait beíratni a kerületi betegsegélyző pénz­
tárba. Ez nagy teher volt a városra is, az 
alkalmazottakra is. A közgyűlés elhatározta, 
hogy kilép a betegsegélyző pénztárból és 
összes alkalmazottjainak fizetését 20 hétig 
biztosítja. Az erre vonatkozó indítványt 
a bizottság elfogadta, mire az ülés is 
véget ért.

Kórházbizottsági ülés.
Délután 4 órák- r tartott üiust a város 

kórháztizvttiága. Az ülésen H voltak 
Körner -Af tanácsi. elnökit -alt: Dr.

1908 november 1?

üjfalussy József kórházi igazgató-főorv™ 
dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos, dr. MaJoss 
György tiszti főügyész, dr. Kalmár Barna 
dr. Csíkos Sándor, dr. Horváth, dr. Dera’ 
kassy István, Wisky Sándor, dr. Tóth 
EmiL
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Jenő kereskedővel kötött szerződésűddé 
kikötötte, hogy a szállítandó cikkek maWar 
termények legyenek. Némi derültséget kel­
tett ez a kikötés, mert a karlsbadi só és 
még sok más, amire a kórháznak szüksége 
van, nem hazai termék.

Ezután a kórházi gondnok jelentést 
tett a kórházi kötszerek szállítására" hirde­
tett pályázat eredményéről. Négy cég pá­
lyázott : Jóna és Jósa, Sebőn Sándor Deb­
recenből, Salvator-cég, Schottolla Ernő Bu­
dapestről. A mintákat bemutatja. Csikós 
Sándor kijelenti, hogy a Schottolla-cé<* 
kötszereivel teljesen meg vannak elégedve“ 
A cég mindig első rendű anyagot szállított 
a kórháznak. Wisky Sándor ezután a pá­
lyázó cégek ajánlatait olvasta fel. a vattára 
a legolcsóbb ajánlatot a Schottolla-cég tette • 
kilóját 1 K 50 fillérért szállítja. A cég iga­
zolta, hogy hazai gyártmányokat szállít.” A 
hidrofil-gáz méterjét a Schottolla-cég 10-5 
fillérért szállítja. A jodoform-gázt 14 fillér­
ért, a szublimát-gázt is 14 fillérért szállítja 
a Schottolla-cég, mely a legolcsóbb ajánlatot 
tette. A bizottság ügy határozott, hogy a 
kötszerek szállításával három évre a buda­
pesti Schottolla-céget bízza meg.

Végül a gondnók jelentette, hogy a 
Varga-féle poloskairtás nem sikerült telje­
sen, aminek oka a kórház építkezési rend­
szere, mert a falakat keresztül-kasul járják 
a fütő és szellőztető készülékek, ahonnan 
nem lehet kiirtani, mert oda nem lehet 
behatolni. A bizottság száz koronát szava­
zott meg a poloskairtásórt. Az ülés 6 óra 
előtt véget ért.

szuvház.
A nagymama. Estéről estére telt ház 

közönségének szerez kellemes, sőt gyönyör­
ködtető órákat a Nagymama előadásával 
színtársulatunk. A szereplők javarésze si­
kerrel állja helyét a kedves, mulattató éne­
kes vígjáték keretében, akik között különö­
sen Rózsa Lili, Gyöngyi Izsó, Ternyei, Gerő 
Ida, Horváth Kálmán, Gyöngyi Jolán és 
Ligeti tűnnek ki,

Díszelőadás a színházban. Erőss 
Lajos ref. püspök beiktatása alkalmából ma 
díszelőadás lesz a színházban. A díszelőadás 
műsora a következő: I. Ünnepi nyitány. 
Előadja a zenekar, Mártonfalvi György kar­
nagy vezetése mellett. II. Alkalmi költe­
mény. Irta Jánosi Zoltán ref. lelkész. Sza­
valja Gyöngyi Jolán. Ünnepi óda. Irta dr. 
Gaál Zoltán. Szavalja Ternyei Lajos. Ezt 
követi a Nagymama uj operett.

A debreceni szinészískola vizsgá­
lati fö’próbája. Solymosi Elek igazgatása 
alatt álló debreceni szinésziskólában vasár­
nap délelőtt folyt le az első felévi vizsgálati 
főpróba, a melyen szépszámú ós előkeld kö­
zönség jelent meg. Ott volt Kovács József 
polgármester, a városi tanács, Zilahi Gyula 
színigazgató. Az iskola növendékei kivétel 
nélkül meglepő haladásról és részben tehet­
ségről is tettek bizonyságot. Biztató jelt 
tehetséget láttunk Balázs Zsazsában és 
Lenkei Györgyben, a kik egy énekduettben 
hatást értek el. Somogyi Jolán, Magvassy 
Margit, Diskay József, Jászkürti Ferenc, 
Papp Erzsi, Koinádi Mariska, Gyenes Etel, 
Nagy László kivált, Páyer Margit és Novak 
Mariska is bizonyságot tettek színpadra ter­
ületiségükről. A növendékek előadásából a 
tanárok ós tanárnők tanítási módszerét is 
láttuk, a melynek bizonyára meg lesz a 
sikere.

Velence. Ezt a gyönyörű, vizre épí­
tett vároát mutatták be tegnap az Urániá­
ban, Uránia előadásban, teljesen telt néző­
tér előtt. Rendkívül érdekes részletei és ne-
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vezetességeinek ismertetése tették kellemessé 
az estét. Nincs is kellemesebb szórakozás, 
mint ilyen tanuiságös és^ ismeretterjesztő 
»ínqrlást végig élvezni az Uranusban. A leg­
közelebbi „Uránia“ tud. előadás újból hét­
főn, nov. hó 23-án lesz.

A püapökavatás alkalmából váro­
sunkban időző idegeneknek egy órai kelle­
mes szórakozást nyújt az „Uranus“ színház 
mai elite eladásának uj műsora. Előadások 
kezdete este 6-tól. Folytonos bemenet.

Elite müaor az Uranusban. Ma,
kedden és holnap, Szerdán pompás elite 
műsorral tartja előadásait az Uranus. Csupa 
válogatott újdonságok kerülnek bemutatásra, 
melyek a legmagasabb körök igényeit is 
kielégítik. A mai elite műsort a következők­
ben adjuk: Ä tenger kincsei. ; (Tanulságos.) 
__ 2. Izgató nászút. (Bohózat.) — 3. Fuvola 
jelre. (Dráma.) — 4. A ki siet, elkésik. 
(Bohózat.) — 5. Automobil verseny. (Sport.)
— 6. A herceg, mint udvari bolond. (Sláger 
bohózat.) — 7. Mefistó varázs-ládája. (Szí­
nes látványosság.) Műsorváltozás fenntartva. 
Helyárak, mint rendesen. Előadás kezdete 
oste pont 6 órakor, de 9 óráig bármikor 
[ehet bemenni. Utolsó előadás 9—10-ig. 
Állandóan szigorú családi műsor. Fplyton 
érkező újdonságok. Holnap, szerdán d. u.
4—5-ig fél helyáru gyermek előadás, kitűnő 
uj műsorral. Előkészületben: Az újpesti 
bankrablás. Rómeó és Julia.

Vasúit összeütközés Buda­
pesten.

Három sérülés.
Tegnap megint vasúti szeren­

csétlenség történt a fővárosban. A 
tegnapi összeütközés csak apróbb 
sérülésekkel járt, ami csak a 
személyvonatot vezető alkalmazott 
éberségének köszönhető, de a for- j 
galom órákra megakadt és a sze- ' 
mélyforgalmat más irányban kellett 
lebonyolitani.

A keleti pályaudvarról tegnap 
este kiindult a 2346. számú tarta­
lék tehervonat, nehány perccel 
később ugyancsak a keleti pálya­
udvarról elindították az 1605-dik 
számú győri személyvonatot, mely 
a ferencvárosi kanyarulatnál, a
kőbányai vám előtt belement az 
előtte haladó tehervonatba.

A tehervonatnak, mint a vizs­
gálat megállapította, elfogyott a 
gőze és meglassította a menetét. 
A tehervonaton Tera Imre gépész, 
Kriszt János fütő, Juhász Nándor, 
Pataki Ferenc és Berónyi Péter
kalauzok voltak. A személyvonatot 
Ember Emil gépész vezette, mel­
lette Lieber József fütő dolgozott, 
a vonaton Müller Lajos vonat­
vezető, Pénz Jakab, Csép István és 
Mészáros Lajos kalauzok voltak.

A 33. szelvény előtt a teher­
vonatnak gőz kiáifya miatt meg 
kellett lassítani menetét, a 2-dik 
számú blokház előtt 7 óra 10 perc­
kor haladt el; a személyvonat ide 
7 óra 22 perckor érkezett.

Az itteni őr, Bognár János,
megadta a „szabad“ jelzést, mire 
a személyvonat folytatta az útját. 
A 33. szelvénynél maga előtt ta­
lálta a tehervonatot, amely, Ember 
Emil gépész szerint nem fedezte 
magát. Ember azonnal fékezett,

de az összeütközést megakadályozni 
már nem tudta.

A személyvonat beleszaladt a 
tehervonatba, amelynek utolsó két 
kocsija összetörött, az előttük ha­
ladó két kocsi pedig megrongáló­
dott. A személyvonat az össze­
ütközés pillanatában megállóit és 
igy nagyobb baj a személyvonaton 
nem történt. Állítólag három utas 
könnyebben megsérült, de ezek 
nem jelentkeztek, a személyvona­
ton a fűtőt leforrázta a gőz.

A forgalom teljesen megakadt, 
az összezuzódott kocsik eltakarítása 
hosszabb időt vett igénybe, igy a 
személyvonatot visszarendelték a 
keleti pályaudvarra, honnan, más 
irányban . engedték el és a forgal­
mat éjfél utánig a Ferencváros 
felé bonyolították le.

Az utasok egy része annyira 
megijedt, hogy az utazást is félbe­
szakította.

Az összeütközés közvetlen oka 
az, hogy Bognár János blokőr 
nem várta be a 3. számú blokház 
„szabad“ jelzését és a személy- 
vonatot átengedte.

ÜJHeiSÁGOK.
Debreceni tájékoztató.

Főiskola.! olvasóterem (Colégium) nyitva Va­
sárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. n. 3—6. 
Főiskolai anyakönyvi ár (Collegium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6, Főiskolai 
mnzenm Collégium) nyitva vasárnap d. e. 10—18 
— Városi múzeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig, — 
Csokonai ereklyetár (Hatvac-u. 23J nyitva minden 
szojnbat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Gönozy 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szom­
bat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede 
Cepó-utca 20. — Tornacsarnok. Peterfia-utea 76. Kéz 
Ügyesltö műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda- 
és Szombat d. u. 2—5. Siketoéma tanintézet Osapó-u. 
Vetőmag vizsgáló állomás. (PaLUgi gazdasági tanin­
tézet.) Dohány kísérleti állomás. (Paliagi gazdasági 
tanintézet.) Vegykisérleti állomás. (Paliagi gazdasági 
tanintézet.) Közkórház. Péterfia-u. végén, betegek d. u. 
2—4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-tór. Gyermek- 
menhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Péter- 
íia-u. Vlzgyóíyintézet, A nagyerdőn. Dohánygyár. 
Atilla-tér. M. A. V. műhely Állomás. István malom. 
Péterfia-u. Stern kefegyár r.-L Vénkert. Fáik kefe­
gyár. Miklós-u. végén. Gebauer érokoporsó gyár. Ho- 
mokkert. Brőtakarmánygyár Margit fürdő telep.

* Kinevezés. Rózsa Lőrincz debreceni 
kir. törvényszéki jegyzőt ő felsége a szilágy- 
somlyói járásbírósághoz albiróvá nevezte ki.

* A Csokonai-kör irodalmi vacso­
rája. A Csokonai-kör mai felolvasó ülése 
után irodalmi vacsorát rendez az uj választ­
mányi tagok és a felolvasáson közreműkö­
dők tiszteletére. A társas összejövetel a 
Royal külön éttermében lesz, ahol 8 órakor 
gyülekeznek a barátságos vacsora rész­
vevői.

* A debreceni Zenekedvelők 
Társaságának holnapi hangver­
senye iránt városszerte óriási az 
érdeklődés, amit a valóban magas 
művészi programm méltán meg is 
érdemel. Marschalkó Rózsi, Veesey 
Ferenc, Dienzl Oszkár és a két 
Lányi töltik be az estét, előadva a 
világ zenei irodalmának legkivá­
lóbb alkotásait. Szenzációs hatású­
nak ígérkezik Arany János Zách 
Klárája, mint melodráma, amelyet 
idősb Lányi Ernő zenésitett meg 
és ifjabb Lányi Ernő fog szavalni 
a szerző zongora kísérete mellett. 
Á magyar ballada-irodalom első­
rangú remekének brilliáns meg­

zenésítése ez a melodráma, amely 
diskrét finomsággal és megrendítő 
erővel interpretálja a költeményben 
háborgó tragikus elemet és légies 
finomsággal fedi az elbeszélő és 
lírai részleteket. A társaság tagjai 
évi jegyeiket Csáthy Ferenc könyv­
kereskedésében válthatják ki, ahol 
egyszersmind a hangversenyen részt- 
venni kívánó nagy közönség is 
megválthatja napi jegyét, amelyek 
azonban már csak korlátolt szám­
ban állanak rendelkezéseire. Fenn­
maradt jegyek a hangverseny előtt 
a pénztárnál is válthatók.

* Elhunyt tanítónő. Pálffv Mám 
okleveles tanítónő három hónapi, kínos 
szenvedés után tuberkulózisban tegnap haj­
nalban meghalt, huszonöt éves korában. Az 
elhunyt tanítónő temetése szerdán délután 
2 órakor lesz a Varga utca 12. számú 
gyászházból a rom. katb. egyház szertartása 
szerint. Az elhunytban Pálffy József hirlapiró- 
kollegánk nővérét gyászolja.

* A Csokonai kör mai felol­
vasó ülését a városháza tanács­
termében, délután öt órakor, a kö­
vetkező műsorral tartja meg: 1. 
Nyitány. Előadja: Magyari Imre 
zenekara. 2. Megnyitó beszéd. 
Mondja Géresi Kálmán, a Csokonai 
kör elnöke. 3. Az esküvés. Férfi­
karra átírta Mácsai Sándor, elő­
adja : a városi dalegylet. 4. Sina.y 
Miklós emlékezete. Irodalomtörté­
neti tanulmány ; irta és felolvassa; 
dr. Csűrös Ferenc, a Csokonai kör 
választmányi tagja. 5. Dávid és 
Mikhaéla. Bibliai elbeszélés; irta 
és felolvassa: Szávay Gyula, a 
Csokonai kör főtitkára. 6. a) Cso- 
konai-nóták. b) A párisi Grand 
Óaféban. Zenekisőrettel énekli: 
Horváth Kálmán, a városi színtár­
sulat tagja. 7. Széljegyzetek^ Cso­
konai „Dorottyájához“. Irta és fel­
olvassa: Nagy Vilmos, a Csokonai 
kör tagja. 8. A tihanyi ekhóhoz. 
Férfikarra átírta: Mácsai Sándor ; 
előadja a városi dalegylet.

* A püspökavatás alkalmából
városunkba érkező idegeneknek figyelmébe ■ 
ajánljuk Letzter József fényképészeti mű­
termét. Állandó képkiállítás a műterembe 
vezető kapu-folyosón (Piac utca 44).

* Csokonai ünnepély. A Fő­
iskolai Magyar Irodalmi Társulat 
által f. hó 17-én, délután 5 órakor 
a főiskola énektermóben tartandó 
Csokonai ünnepély elé, mint jelez­
tük, nagy várakozással néz úgy a 
kollégium ifjúsága, mint Debrecen 
város közönsége. A jegyek már 
mind elkeltek. S épp azért ez utón 
is értesítjük a t. közönséget, hogy 
jegyeket már csak a csütörtökön, 
közkívánatra újból előadandó ün­
nepélyre lehet váltani. Kérjük azo­
kat, kik a régi magyar diákélet 
iránt érdeklődnek, már jó előre 
jegyezzék elő belépő jegyeiket a 
főiskolai szóniori hivatalban. A 
rendezőség.

* Letartóztatott tolvaj. Megírtuk,
hogy Hula József üzleti raktárnoktól Dedai 
József büntetett egyén harminckét koroná­
val telt pénztárcáját ellopta. A pénztárca; 
és vele együtt a pénz is megkerült, a tol« 
vájt pedig a rendőrség elfogta. Tegnap dél­
előtt átkisérték a királyi ügyészséghez, ahol 
előzetes letartóztatásba helyezték.
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* Előadás a gazdakörben. Haszno­

san töltik a vasárnap délutánt a gazdakör 
tagjai. A téli hónapokban minden vasárnap 
gazdasági előadásokat rendeznek az egyleti 
helyiségben a tavasz kezdetéig. Vasárnap 
délután Balogh Sándor gazdasági akadémiai 
tanár tartott előadást a magyar marha- 
állomány nemesítéséről, takarmányozásáról 
és tenyésztéséről. A jövő vasárnap Ormándy 
Nándor gazdasági akadémiai tanár tart elő­
adást a vetésforgóról.

* A debreceni állami tiszt­
viselők gyűlését. Vasárnap délelőtt 
a debreceni állami tisztviselők a 
Jogász és Tisztviselő körben gyű­
lést tartottak, amelyen a megsza­
kítás nélküli hivatalos órák ügyét 
tárgyalták. A debreceni állami 
tisztviselők a délutáni hivatalos 
órákat akarják eltörölni és épp 
úgy mint több vidéki városban, az 
egyfolytában való hivataloskodást 
óhajtják kivívni.

* A brüszeli vonósnégyes Debre­
cenben. Szinte páratlanul fényes zeneest 
volt vasárnap este a Royal-szálló dísztermé­
ben. A debreceni zenekedvelők-köre rendezte 
az első kamarazeneestélyét, mely alkalom­
mal a világhírű brüszeli vonósnégyes 
(Schörg—-Daucber—Miry—Maikin) szerepelt 
és olyan fenomenális élvezetben részesítette 
az ott megjelent nagyszámú közönséget, 
áminőben eddig aligha volt része. Az első 
szám, Haydu G dur négyese ugyan nem 
tudta a közönség lelkét teljesen magával 
ragadni, ámbár a finom, disk rét művész- 
játék igy is óriási tapsvihart csalt ki. Annál 
nagyobb, igazi és valóban bensőségteljes 
hatása volt a második számnak, Beethoven 
C moll négyesének. A fenséges akkordok 
megremegtették a lelkeket és amidőn az 
utolsó akkordok is elhangzottak, szűnni 
nem akaró lelkes taps, valóságos tapsorkán 
zúgott végig a termen. Tsohaskovszky D 
dur ja is ehhez hasonló hatást ért el. A 
debreceni zenekedvelők-köre elismerést érde­
mel ezért az estéért.

* A jótékony nőegylet is meg­
kezdi működését, a folyó hó 7-én 
tartott választmányi gyűlésen elha­
tároztatott, hogy december 13-án, 
azaz vasárnap délután 5 órai kez­
dettel rendezik az első szokásos 
Cabaret-estélyt a Bika-szálloda dísz­
termében. A műsort, mint mindig, 
úgy ezúttal is igen ötletesen, vál­
tozatosan állították össze: lesznek 
szebbnél-szebb énekszámok, hegedű, 
szavalat, remek táno — Bidermayer 
korbeli jelmezekben, tréfás jelene­
tek stb. Jegyek kaphatók Molnár 
Ferenc ur Piac utcai üzletében. 
Páholy 10 K, ülőhely a VI. első 
sorban 1 K 50 fillér, a többi sor­
ban 1 K, állóhely 50 fillér.

’Adózók figyelmébe. Az 1908. évi 
földadó, házadó, I„ II., IV. osztályú kereseti 
adó tőkakamatadó, 1907. évi általános jöve­
delmi pótadó, 1908. orsz. betegápolási pót­
adó, hadmentessógi dij, fegyveradó kivetési 
lajstromok elkészülvén az 1883. évi XLIV. 
t.-c. 16. §-a értelmében lolyó évi november 
hó 16-ik napjától november hó 24-ik nap­
jáig a városi adóhivatalban 8 napi közszem­
lére lesznek kitéve. Miről a t. adófizető 
Közönség oly felhívással értesittetik, hogy 
azen lajstromokat említett helyen, a hivata­
los órák ideje alatt, bármikor tekintsék meg 
~s ha a kivetés ellen alapos kifogásuk 
volna: felszólalásaikat a városi adóügyosz­
tálynál 15 nap alatt annyival inkább adják 
be, mivel az e tárgyban később beérkező 
panaszok figyelembe vétetni nem fognak. A 
városi adóügyosztály.

* PlisBórozást és gombkészitést saját
gepen elvállal Kontsek Kornél áruháza.

* Blmbóhnlláe. Vettük a következő
gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk, soha el nem fe­
lejthető drága kis lányunk, édes kis uno­
kánk, szeretett kis húgunknak Jolánkának, 
folyó hó 15-én,. hajnali 3 órakor, életének 
7-ik évében, hosszas szenvedés után történt, 
mindnyájunkat lesújtó csendes elhunytét. 
Feledhetetlen egyetlen kis lányunk földi ré­
szei folyó hó 17-én délután 2 órakor fognak 
a Mester utca 26. sz. házunktól a Nagy­
templomban tartandó rövid ima után a Pé- 
terfiai temetőben levő családi sírboltba örök 
nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtótelre 
rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket 
bánatos szívvel meghívjuk. Bánatos szülei : 
ifj. Zöld János és neje Őry Zsuzsán na. 
Nagyszülei :„id. Zöld János és neje Bányai 
Sára. Özv. Őry Mihályné. Nagynénje! és 
nagybátyja!: Zöld Mária férjével és csalad­
jával, Ory János nejével és családjával, Őry 
Juliánná férjével és családjával, Őry Erzsé­
bet férjével és családjával, Őry Mihály, Ist­
ván és Mária. Áldás és béke lengjen porai 
felett I A temetést Dankó Béla temetkezési 
intézete rendezi.

* Vissza a halál torkából.
Pár héttel ezelőtt történt, hogy 
Tokaji Ferenc tizenkilenc éves vas­
úti munkás tolatás közben két 
kocsi ütközője közé került, ame­
lyek mellét összetörték és életve­
szélyes sebekkel szállították be a 
közkprházba. A közkórház sebé­
szeti osztályán Csikós Sándor dr. 
gyógykezelte és oly sikeresen, hogy 
tegnap gyógyultan hagyhatta el a 
kórházat.

* A debreceni gazdakör december 
19-iki bálja. Tegnapelőtt, vasárnap délután 
fél 6 órakor ismét ülésezett a gazdakör 
rendező bizottsága, melyen a kör december 
hó 19-én, szombaton este, 8 órai kezdettel, 
a Bikában rendezendő báljának részletes 
megállapítása volt a cél. A bál sikere bizo­
nyosra vehető nemcsak a tagok nagy szá­
mára, hanem főként azon óriási érdeklődésre 
való tekintettel, mely a bál felvetése óta a 
nagyközönség körében megnyilvánul. A 
meghívókat e hét végén bocsátja ki a buzgó 
rendezőség. Személy-jegy árát 2 koronában, 
család-jegy árát (3 személyre) 5 koronában, 
páholy-jegy árát 8 koronában állapították 
meg.

* A csütörtöki felolvasó-est.
A csütörtöki felolvasó-estéket ren­
dező bizottság újra gazdag, válto­
zatos s gyönyörűséget ígérő pro­
grammal tartja holnaputáni estélyét. 
A rendezőség által összeállított 
programmot közöljük a követke­
zőkben :

1. Potpouri. Zongorán játsza Hajnal 
Arthur.

2. Férjet keresek. Monológ. Előadja 
Somogyi Irén.

3. a) Cserebogár, sárga cserebogár . .. 
b) Ha kimegyek a temető árkába ... c) 
Elmegyek a templom mellett . . . népdalo­
kat tárogatón játsza Szemes Miklós, Zon­
gorán kíséri Mártoufalvy György.

4. A gyermekápolásról. Irta és fel­
olvassa dr. Gázon Margit, a debreceni 
gyermekmenhely orvosnője.

5. Népdalok. Cimbalmon játsza Deseő 
Margit.

6. A zenéről. Humoros tanulmány. 
Irta és felolvassa Szánthó József.

7. Carmen operából részletet énekel 
Horváth Kálmán.

8. A kacagás művészete. Monológ. 
Előadja Balázs Zsazsa.

9. Gounod: Áve Mária. Tárogatón 
játsza Szemes Miklós. Cimbalmon kíséri 
Deseő Margit.

A felolvasó-estre egyetlen je­
gyet sem lehet kapni. Legfeljebb 
akkor, ha megismétlik.

• or u moan.

és 
téves

- — — —• uupiinK vasam am
számában ezzel a címmel megírtuk, ho«5 
Andirko József kőmiveslegényt az utcán 
megszurták. A merénylő Gabos Dániel 
nem Gábor Dániel, mely utóbbi név 
szedés következménye.

* Felborult talylga. Súlyos külső és belső sérüléseivel szálfi! 
tották be tegnap este a debreceni 
közkórházba Kozák Mihályné hajdú- 
dorogi asszonyt. Kozák Mihályné 
tegnap délután férjével együtt eoy 
kétkerekű talyigán a tanyájukra 
akart menni, azonban útközben a 
talyiga egy süppedésben felborult 
és a rajta ülőket maga alá temette 
Kozák Mihályné több súlyos külső 
és belső sérülést szenvedett. Álla­
pota oly súlyos, hogy felgyógyulása 
néhány hetet is igénybe vesz.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Kraszula Mátyás r. kath. 43 éves, Hajdú 
István ref. 69 éves, özv. Kiss Péter né re!'. 
76 éves, Sándor Miklós ref. 17 hónapos 
Egri Ferenc ref. 29 napos, Nagy István né 
ref. 55 éves, Zöld Jolán ref. 6 éves, Pál fi 
Mária r. kath. 25 éves.

* Sikkasztó kocsis. Havas Dávid 
Nyugoti utcai szikvizgyáros panaszt tett a 
rendőrségen kocsisa ellen, a ki szikvizhordó 
kocsijával és tiz korona készpénz elsik- 
kasztásával megszökött. A rendőrség keresi 
a kocsist.

* Őrült a rendőrségen. Vasár­
nap hajnalban egy szánalomra 
méltó fiatal embert állítottak elő a 
bűnügyi osztályon. Az illető Juhász 
Ferenc asztalos segéd, aki Nagy­
váradról jött Debrecenbe. Fele 
utat gyalog tette meg és valószínű­
leg a hidegtől és általában Ínségé­
től elméje megzavarodott Beszál­
lították a közkórház elmekór-osz- 
tályára.

* Verekedő részeg. Tegnap este nagy 
botrányt csinált a Piac utcán Csorna Antal 
nádudvari vasúti munkás, aki ittas állapotá­
ban bikacsekkel ütlegelte a járókelőket, a 
rendőr végre bekísérte a bűnügyi osztályra, 
ahol egyelőre lakat alá tették.

* Hamis pénz. Tegnap ismét tettek 
följelentést a rendőrség bűnügyi osztályán 
hamis pénz forgalombahozatala miatt. ‘ A 
följelentő Béres József dohánygyári munkás, 
a ki egy szatócstól egy hamis koronást ka­
pott. A rendőrség kutatja a pénzhamisítvány 
eredetét.

* Bosszul lett munka közben.
A Péterfia utca 51. szám alatt dol­
gozott tegnap Stadik János 76 éves 
favágó, midőn hirtelen rosszul lett 
és eszméletlenül összeesett. A men- 
tőkbeszállitották a közkórházba.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ne­
mes szivü emberbarátok, kik a Stern József 
és testvére urak kefegyárában a helybeli 
gör. kath. elemi iskolába járó szegény tanu­
lók felruházási költségeihez Gariscsák Jó­
zsef utján összegű 25 kor. 50 fillér összeg­
gel hozzájárulni kegyeskedtek, szegény nö­
vendékeim nevében fogadják hálás köszö- 
netem nyilvánítását. Plesa Ferenc tanító.

* Összeütközött tehervonatok. E
címmel megírtuk, hogy a debreceni pálya­
udvaron pénteken éjjel két tehervonat össze­
ütközött és két kocsi megrongálódott. Annak 
a kijelentésére kérettünk fel, hogy az össze­
ütközés nem tehervonatokkal történt, hanem 
a guritónál két tolató kocsi ütközött össze 
és csak kisebb rongálás történt.

* Téli keztyüket Schön Sándornál 
szerezzünk be. Debrecen, Piac utca 12 (Sten- 
cinger ház).
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* Kötött férfi harisnyák 25 kraj­
cárt tiszta selyem férfi nyakkendők 3 drb. 
1 forintért beszerezhetők a Rózsa-íéle 
alkalmi vételek áruházában, a főposta 
mellett.

* Debreceni Zander gyógyintézet
piac-utca 59. Telefon 389. Teljes physikális- 
•rvógy berendezés. Főbb javalatok: Idült 
zvomorbélatonia, székrekedés, elhízás, kösz- 
pény csuz, idegzsábák (isehias stb.). Csont­
törések és egyéb sérülések után visszama­
radt mozgászavarok. Érelmeszesedés, szív­
bajok bronehialis asthma, neurasthenia, bé­
nulások. Gyenge testalkatú gyermekek fej­
lesztése. (Zander módszerével.) Gerincelgör- 
bülések. Forró lég fürdők. Villamozás. Az 
órák beosztása: Férfiak d. e. 12—1-ig és 

6_7_jg. Nők d. e. 11—12-ig és d. u.u. D—u. o. XX—
-6-ig. Gyermekek d. u. 4—6-ig látogat­

ják? Dr. Szász Adolf orvos.
* Villamos világítást legolcsóbban 

rendez be Földvári L. Kossuth utoa 1. Te­
lefon 168.

* Puritae szappan, felséges fehér­
rózsa illatú, fehér szinü, bőrfmomitó, lano­
linnal készült remek szappan, méltó párja 
a már jól ismert pármai ibolya szappannak. 
1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer­
mek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre- 
eenben, Jósa és Jóna drugériájában.

* Újdonságok, legdivatosabb dobozos- 
levélpapírokban és levelezőlapokban, ablakdisz 
(vitrauphanie) papír egyedül nagy válasz­
tékban Thaisz Arthur papirnagykereskedóeé- 
ben, Bika-szálloda mellett.

Politikai gyilkosság,
Faj- és vallásgyülöletből.
Emberölés a templom ajtajában.

Zágráb, nov. 16.

Letartóztatott újságíró.
Budapest, nov. 16. Feltűnést 

keltő letartóztatás történt ina a 
fővárosban. Szlavek Ferenc vizs­
gálóbíró letartóztatta Szomory Dezső 
újságírót, aki a „Fidibusz“ előlap­
ban durva és erkölcsrontó közle­
ményeket irt. Miután többször kö­
vette el a jóerkölcsök ellen a me­
rényletet és igy visszaeső, elret­
tentő példaképpen letartóztatták.
Az osztrák kormány lemondása.

Becs, nov. 16. Ma jelent meg a hiva­
talos lapban a Beck kormány lemondásáról 
szóló császári kézirat. A császár rendkívül 
meleg hangú leiratot intézett Beck Vladimir 
báróhoz; a mieiszterek a Lipót rend első 
osztályát kapták, Koritovszky pénzügymi­
niszter a gyémántokkal.

Elitéit képviselő.
Budapest, nov. 16. Markos Gyula 

képviselő, aki a „Herkópáter“ cirnü 
élclap szerkesztője, 20 rokonával 
együtt mind a három fórumon el­
vesztette milliós perét. Markos erre 
dühében azt irta a kúriáról, hogy 
a Lányi bandája és a pajtások ja­
vára Ítél. az esküdtbiróság ma 
Markost 4 hónapi fogházra és 1000 
K pénzbírságra ítélte.

Az annexiós bizottság.
Budapest, nov. 16. .Tudvalevőleg a 

Bosznia és Hercegovina annexiójáról szóló 
törvényjavaslat letárgyalására kiküldött bi­
zottság nem tudott megállapodni az előadó 
személyében. Az egyik rósz Okolicsányi 
Lászlót, a másik része a bizottságnak Vi- 
sontai Somát akarta megválasztani. Miután 
azóta sem tudtak megegyezni az előadó 
személyében, a bizottság többsége Rakovszky 
Bélát akarja előadónak megválasztani.

Borzalmas gyilkosság történt 
vasárnap délelőtt a boszniai határ 
közelében levő Tomarcsi faluban, 
a hol vegyesen laknak gör. kel. 
szerbek és róm. kath. horvátok, a 
kik azonban határtalanul gyűlölik 
egymást, a faj- és felekezeti gyü- 
lölség mellett a politikai gyülölseg 
is számottevő tényező. A horvátok 
Nagyhorvátországról, a szerbek j 
Nagyszerbiáról ábrándoznak.

Ennek a versengésnek a követ- j 
kezménye az a rémes gyilkosság j 
is, a melynek áldozata lett Tasso- 
vits Péter nevű horvát gazda, a 
templomból jött ki éppen, mikor 
szembe jött vele Jaksics Péter szerb 
gazda, a ki ittas volt kissé.

Jaksics rögtön gúnyolni kezdte 
Tassovios vallását; ez yisszabeszólt, 
mire Jaksicsot elöntötte a méreg, 
kést rántott és markolatig dőlte 
Tassovics mellébe, aki a templom 
ajtóig támolygott és ott holtan 
esett össze.

a osendőrség a gyilkost letar­
tóztatta.

TÁVIRATOK.
Az ellenzéki block,

Budapest, november 16. A független­
ségi és 48-as balpáit helyiségében este b 
órakor a magyar ellenzéki képviselők érte­
kezletet tartottak, hogy a választói törvény­
javaslat, ellen a blockot megalakítsák. Hatá­
rozatot nem hoztak.

A kínai császár és az özvegy 
császárné halála.

Peking, nov. 15. A legutóbbi je­
lentések szerint a kinai császár nem 
mint eleinte jelentették e hó 10-ről 
11-re virradóra éjjel, hanem ma, vasár­
nap délután 5 órakor halt meg.

Peking, nov. 15. A császár halá­
lát nagy szenvedés előzte meg. Köz­
vetlenül halála előtt elmezavar világos 
tünetei mutatkoztak. Az özvegy csá­
szárné állapotának rosszabbodását va­
lószínűleg az okozta, hogy a császár 
megtekintése mélyen megrendítette.

Peking, nov. 15. Az özvegy csá­
szárné ma meghalt.

Meghalt az anyja sírján,
Az árva leány kegyelete.

Megégett a temetőben.
Nagybecskevek, nov. 16.

Megrendítő szerencsétlenség tör­
tént Torontálujvároson. Mész Zsófia 
7 éves leánykának meghalt pár 
hónap előtt az édesanyja. A kis 
árva azóta naponkint kijárt a te­
metőbe az anyja sírjához es ott 
sirdogálta az árvasága keserves 
könnyeit.

Vasárnap is kiment a teme­
tőbe ; öaszeszedegette a maradék 
gyertyákat a sírokról és odavitte

az édes anyja sírjára, ahol meg­
gy ujtotta. A hidegben didergő le­
ányka fázott és az égő gyertyáos- 
kák lángjánál melengedte dermedt 
tagjait. Eközben a ruhája tüzet fo­
gott. A szerencsétlen gyermek nem 
tudott segíteni magán, a sírra ve­
tette magát, ahol teljesen össze­
égett.

Másnap találtak rá a kis árva 
szénné égett hullájára. Az édes 
anyja sírkeresztjét görcsösen ölelte 
még halálában is. Az árvácska 
megrendítő szerencsétlensége mély 
részvétet keltett a kis községben.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Rágalmazással vádolt lapszer­

kesztő. A debreceni királyi tövvényszók 
esküdtbirósága tegnap tárgyalta Oláh Mikién 
dr. biró elnöklete atett azt a port, amelyet 
Varga Lajos dr. ügyvéd indított Székely 
Imre debreceni lapszerkesztő ellen, sajtó 
utján elkövetett rágalmazás miatt. Székely 
azt irt lapjában annak idején, hogy a í - 
magánvádló az 1905. évi képviselőválasztás 
alkalmával, midőn Debrecen város III. ke­
rületében képviselőjelölt volt, azért lépett 
vissza a jelöltségtől, mert riválisától, Szabó 
Kálmántól hatezer koronát kért és kapott. 
A bizonyítás során Szabó Kálmán kijelen­
tette, hogy Vargának nem adott pénzt, de 
a bizonyítás nem igazolta azt, hogy Varga 
nem kért. Az esküdtbiróság ezért a vádlot­
tat felmentette.

HÍREK.
Elhunyt képviselő. Nagyvárad­

ról táviratozzék nekünk: Rigó Lajos, a 
bihari kerület orsz. képviselője tegnap 
meghalt.

Gyermekgyilkos anya. Még május­
ban történt, hogy Budapesten, a Semmel- 
weiss utca 25. számú ház tetején egy fel­
oszlásnak indult csecsemő holttestet talál­
tak. A törvényszéki boncolás megállapította, 
hogy a csecsemőt megölték. Tegnap a rend­
őrség kinyomozta és letartóztatta a gyilkos 
anyát. Ez Botba Mária topánfalvi születésű 
huszonegy éves cseléd. Rémes tettének el­
követése után Topánfalvára szokat s ott is 
tartóztattak le.

Dinamitmerénylet egy ügyvéd 
ellen. Eszékről táviratozzak nekünk: 
Dr. Horváth Ferenc ügyvéd ellen, ; i 
egy névtelen fenyegető levélre, a Imii­
ben 10.000 koronát követeltek t 
nem válaszolt, dinamitmerényletet 
vettek el. Az ügyvéd hálószobája ;«. 
levő pinceablakon elhelyezett din: n 
töltény éjfélkor felrobbant, ami ha, ; 
másán megrázta és erősen megrongálva 
a házat, a lakóknak azonban az ijed­
ségen kívül semmi bajuk nem toriéul. 
A tettesnek semmi nyoma. A vizsgála­
tot,a mitrovicai államügyész vezeti.

Elégett gyermek, Rákospalotán Wé- 
ber József kőműves-segéd 8 hónapos Géza 
nevű fia, a mig a gyermek anyja az udva­
ron foglalatoskodott, a lakásban magám 
rántotta a forró tejet és oly súlyos égési se­
beket szenvedett, hogy belehalt.

telefen 
déloMnl 
ItenriégE

Este 1 órául e lep
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Reménytelen szerelem.
- Regény. —
(F olytatás.)

Ebből a lelkesedésből minden kétséget 
kizárólag kiolvashatta Ilona, hogy Rába 
''Zoltán mélységes szeretettel viseltetik neje 
fiiánt, rajongással húz a szive élete folyta­
it ágához, az ő kis fiához. Nem is nagyon 
érdeklődött tovább, hanem sietve módját 
ejtette a távozásnak.

Igyekezett haza, az ő fényes termeibe, 
a hol soha jobban nem érezte elhagyatott- 
ságát, mint éppen most. Édes anyja éles 
szemeivel észrevette, hogy Ilona lelkére 
bánat szakadt, de megnyugodott abban a 
gondolatban, hogy leányának át kell szen­
vednie ezeket a napokat, hogy később a 
kiábrándulás tisztultabbá tegye az ő jö­
vőjét.

Pedig Ilona nem bírt szabadulni érzel­
meitől. Hiába volt reménytelen az ő sze­
relme, rajongással húzott a szive Rába Zol­
tán felé s csakhamar megtalálta a módját 
annak, hogy a titkon szeretett ifjútól no 
választhassa el még az ő családi köteléke 
sem.

(Folyt, kőv.)

Áru- és értéktőzsde.
November 16.

Budapesti gabocatőgsde.
10—15 fillérrel drágább áron eltelt (50 kilo­

grammonként) 25000 mm. búza.
Rozs 10—15, zab, tengeri 5 fillérrel javult.

A határidő-üzlet.
A haíáridoüzletben a hideg időjárásra szilárd 

volt az irányzat. A gabonanemiiek árai 10—20 fillér­
rel magasabban zárultak.

A forgalom élénk volt.
Az árak 50 kilogrammonként: '

1908 november 17

Kezdete Változás

Búza ápr. 1309. .... 1273 1281-1280
Búza október.................. 108S 1094—1092
Rozs ápril...................... 1068 1078-1070
Rozs októberre .... 93b 045— 950
Zab októberre.................. — —----
Zab április...................... 860 856- 857
Teng. aug............................ — ----- ------
Tengeri május 1909 . . 854 756— 755

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtSzsdón kedvezőtlen külpolitikai 

liirek hatása alatt lanyha volt az irányzat. A forga­
lomba került értékek árfolyamai kedvetlen hangulat 
mellett 2—3 koronával hanyatlottak. Zárlat felé 
azonban az irányzat némileg megszilárdnlt és az 
árfolyamok jevuHak.

A forgalopi időnként élénk volt.

HlYiLTTER.*
Vigyázz! Vigyázz

Kékre festett kirakat!
Aki elegáns akar lenni, vegy.en a raktó”

ron levő angol 
és hazai costüm ruha és pongyola kelmék­

ből, már 40 kr.-tól 3 fr.-ig.
Aki színházba jár, “f mef blouse

selymeket. Tafft. Me- 
szalin, Liusien, Pongies és div. kockás és 
csikós különlegességet. Már 50 kr.-tól gyö­

nyörű választék selymekben.
Aki nem akar megfázni, az naluuk SZQ-

rézzé be a bar­
ehet, flanel, posztó, téli kendők minden nagy­
ságban, férfi-, női-, gyermek, tricó és szőrme, 

boa szükségletét.
! Óriási választék !

, Olcsó ár !
* Saját késztésü paplanok!

Tiszteletttel:
Molnár V. J. és Társa

fiókja.
Kossuth és Batthyány u. sarok. Színházzal 

szemben.
Vigyázz! Vigyázz!

Kekre festett kirakat! ]
* E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős- j

‘•eteet 1 Saerk • |

Ama kiváló és koncentrált táplálák; a mely a 
SCOTT-fóle Emulsio-ban foglaltatik,' táplálja a 
csontokat s azokat a kéményekké teszi. E szer 
hatása alatt a csontokat körülvevő hús egész­
séges és_ szilárd lesz.

Általános egészség a

SCOTT-fele Bmolsio
hatása alatt, rohamosan javul és 
az angol kóros gyermekek époly 
rózsás és viruló arcszint kapnak, 
mint az egészségesek. Az orvo­
sok állandóan afánlják a

SCOTT-féle Emiilso
használatát.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fii),
Kapható minden gyógytárbau.

Az CmoJsio vé- 
sárlísánál a 
SCOTT-féle 
méds^er védje­
gyét — a halászt 
— kérjük figye­
lembe venni.

Legjobb és legpontosabb

zsebérák,
jól szabályozott

falig, inga és ébresztő

érák
Jótállással legolcsóbban

Mattier Béla
órás üzletében, Kossnth-utca 4. az. 

alatt szerezhetők be.
Ugyanott mindennemű óra javítások a leg. 

jutányosabb árban 1 évi jótállással.

Eladó a Halápon,
kedvező feltételek mellett 66 hold föld 
8 gazdasági épülettel, közte 2 hold termő 
fajszőlő, deszka kerítéssel, kedvező felté­
telek ímallett eladó, haszonbérjövedelrae 
1400 forint. Értekezhetni Loránffy-n, 46.

Egy ló után való 
jó karban lévő

árukihorÉ-kocsi
megvételre kerestetik.

Czim e kiadóhivatalban.

4*

fa o. raagy. |. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz József-n 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben 

úgyszintén 30

törlesztési kilcsönagyekben
díjmentes Hbiigazltissal és tanúsnál szolgál,

Válasafaélyeg ossteiandó.

Telefon 286.
CSÁTHY FBREKCZ

DEBBBOZEHBEN.
Egyháziér 2. szám a Nagytemplemnál.

Ajánlja 10,000 kötetből álló

magyar- és német kolcsonkőnyvtárát
a n. é. közönség szives figyelmébe jelen 
őszi és téli évadra a logllíőbb árak mel­
lett. E tekintetben kellő felvilágosítást 
nyújt a kölcsön könyvtár jegyzéke. 

Kívánatra
ingyen és bérmentve kíldi meg a ezég.

A Földes-féle
MARGIT-CRÉME.

legjobb a világon, hatása csodás. I 
Gyorsan és biztosan ható szer szeplő-, máj- és 
bőrfoltok, kiütések, pattanások ős mindennemű 
"oőrbaj ellen. Pár nap alatt ifjitja és szépíti az 
arcot. Kapható mindenütt, Nagy tégely 2 kor. 
Kis tégely 1 korona. Készíti Hildes Kelemen 
íryóg,yaz. Aradon. Főraktár Debrecenben; Ba­
lázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jéna. 
drog. Mlbalovlts Jenő, Mnraközy László, Tóth 

Béla gyógyszertárában.
A közönség megtévesztését célzó után­

zásoktól óvakodjunk

Háziaszzonyainknak ismét egy nagyon üdvös 
intézmény könnyíti meg az étlapok összeál­

lítását. A nagy városok mintára
DEUTSCH LAJOS

kávé és csemege kereskedő csemege cikkei 
közzé fölvette friss Duna és Tisza halak 
eladását. Ezen halak mindennap 'friss minő- 
ségban a legolcsóbb napiárak mellett lesznek 
áruba bocsájtva. Eljegyzésekre, lakadalmakra, 
társas vacsorákra halak előre megrendelhetők.

Menyasszonyt kelengyék és ajándéktárgyak-— -----^ nagy

Kaszaíiyitzky Enrde
főutezai üzletébe

megérkeztek, 
és nagy vá­
lasztókban a 
legolcsóbb 

árak mellett 
kaphatók: 

asztali függő, 
salon, ebédlő, 
és háló szollal

melyek a legmoder­
nebb és legszolidab 
kivitelben állanak a 

a n. é. közönség 
□ rendelkezésére. □ 
Ntsé «ilk. — Kilőni lm.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

; é
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az 6szi- és téli Idényre, valamint flane­
lek, bamheíek, fekete- és színes selymek, 
bársonyok, gyönyörű ruhadlszek,

Francia P. D. Jegyű fűzök
Aitfítyoi, dlvatirsk, ging- és Mr díszítsük.

menyasszonyi selymek,
köszörűk és fátyolok *

legolcsóbb szabott árban!

zírme itáizat,
^itöi kazalokra sima és préselt 120 ea. 

széles barna- és fekete színekben métere 
par 8 forinttól 15 forintig, -bbb

Boák és muff ok
óriási választékban.

Costümükra, színházi kabátokra
női posztók minden színben.

n

'juita, spárga, hollandi, kiddermünster, ta- 
pesztíy, vetour, futó- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván teríték, bútor szövetek és creppek, 
viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árba#.
Ágy és asztalterítők

szövet és oslpke függönyök, stórok.

ee

kvaszon, sitten és batiszt női Ingek, nad­
rágok, hálóköntösök és alsószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuzaíok, selyem 
lőszter és cloth alsószoknyák, kasmír és 
selyem paplanok, matracok 

legolcsóbb szabott árban.
Férfi Ingek, lábravalók,
tíI6lni«k, tallérok, kézelők, eyakkendfk, dtratisehkiedik.

lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaji 
baraszt és píüseh minőségekben,

Férfi ruha szövetek,
saEfar- é$ angel SíírtEéíf, — kézzé«!« béléi ink.

Harisnyák, keztyök,
nők, férfiak és 0ermekek részére állandó 

nagy választékban, 
legolcsóbb szabott árban

ZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyeg raktára

Debrsosm, Rózsa utca I. az.
Alspittatett 1141 érően.

Denogán és Somossy
BUT Debrecen, ktetempleabasár. "'EM

Szőnyegek, függönyök, 
ágy és asztalterítők, 

flanelltakarók, linoleum
„Valódi persa szőnyegek“

nagy raktára.

illatszerek, pou- 
derek,arc és kéz- 
finomitók, bajfos- 
tékek, hajtük, haj 
lésük díszes és 
változatos kivi­

telben.
olcsón beszerezhetők.

Jósa és Jéna
15 év óta feüáHo első dregueriájában
Debrecen, Eossuth-u. 6.

kőszén fűtésre és fafiitésre
Takarék-tűzhelyek 
Pranczia konyhák

nagy raktára

Seszíina Lajos
vaskereskedésében Piac-u. 23.

BOÁK
OS

Itii^laaesi I

a legnagyobb választókban és leg­
újabb fazonokban

Bosznay J. és Társa
divatárnházában,

Debrecen, Kossnth-ntca 5.
kapható'i.

Sgw

legjobb és így a legolcsóbb
villamos világítás

és
erőátviteli berende­

zéseket

Fazekas Imre i
ä készíti. Ivlámpák és motorok 
5] kezelése és évi karban tar- 

tása mérsékelt dij mellett el- 
ff vállaltatik. ff
** Vada Pincz utcza 71 szám. ff

Telefen 567. szám. ^

Hirdetmény.
Hajdusámson község központ­

jában fekvő, a község tulajdonát ké­
pező nagyvendéglő és korcsma í. 
évi november hó 22-én d. e. 9 óra­
kor a községházánál tartaoidó nyil­
vános árverésen 3 évre haszonbérbe 
fog adatni. Az árverési feltételek 
az Elöljáróságnál megtekinthetők 
és az érdeklődők az árverésre meg­
hivatnak.

Kelt Hajdusámsonban 1908. év 
november hó 12.
Bthey János,

főjegyző.
Biró Gábor,

főbíró.

Heglepő olcsón
vásárolhat most

Divatos Costiim kelméket
95 krtól feljebb.

Zsolnaigyártmányucsepmen- 
tes női posztót minden színben

gyári áron.

Angol kelméi s oibelineket
50 krtól feljebb.

Cosmanosi barchetteket,
26 krtól feljebb.

Jó mosó í'Janelleket,
24 krtól feljebb.

Férfi, női és gyermek meleg 
alsó inget és nadrágot már

50 krtól feljebb.

Téli keztyüt és harisnyákat,
16 krtól feljebb.

Posztó téli nagy kendőket,
40 krtól feljebb.

Szőrme boákat és muffot,
1.10 krtól feljebb.

Női és férfi fehérnemüeket,
leszállított áron.

Monok, pamut és cérna vásznakat,
minden árban.

Saját kisrittetésii paplanokat,
2.30 krtól feljebb.

«.inA f o jA0 női divatáribázáhnn,SZOPD LAJOS Kossuth utca 6. «.
Gyász szövetek és kendők,

négy ▼álmtöHan.
Nyári áruk leszállított árakban.

Tessék megpróbálni.
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LEVELEZÉS.
IGAZ szerető három, vigyázz, hogy megne bánd

a mit tettél. 865

AJÁNLAT.
1 KG. szalámi I írt., 60. nagyob vételnél 1.55, 

ugyanott egy tanuló felvétetik. Glück, Péterfa
utca. ... _ ______ _ 862

t. i HáZ 1Ó év óta fennálló i'iiezeriiziet, itaíi~d ci­
hán z engedély 3600 forintért eladó, 1000 fo­
rinttal megvehető. Csapókért Mátyás kir-u. 
24. szám. " 861

MESZENÄ utca 26. szám alatt egy üzlethelyi­
ség kiadó. got

1 kiló verseny kávé pörkölve 1 frt. 25 kr~í 
kilő családi tea sütemény 80 kr,, hurka ri­
zsek 14 krtóh Kertésznél Csapó utca (Kenyér 
piac sarok) 79g

OLYAN hegedntanitónótőí tanulnék kottából 
hegedülni, ki a zene-elméletet tökéletesen érti 
és azt tanítani képes. Vélem értekezhetik 
délben 1.2—2 óráig. Csonka utca 16. sz. 790

\ ÄLÖGATÖTT faj almák nagyobbb mennyi- 
nyiségben kaphatók Péterfia utca 62. sz. 624

SZOBA és konyha bútorokat raktáron tart, 
megrendeléseket elfogad Bálint József aszta­
los (Csapó) Berek utca 8. sz. Tanoncz fel- 
véletik. 452

F6RFI-. női- és gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, harisnyafejelós, színes és fehér 
hímzés vallalat. Füstös Dezső előnyomda és 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 699

MAGaN detektív iroda, Debrecen, Iskola ntca
4. szám. Kényes családi ügyeket, nyomozá­
sokat, megfigyeléseket elvállalok, a legna­
gyobb titoktartás mellett. Krämer József. 650

HARISNYA nagy raktár minden fajta gyer­
mek, női és férfi harisnyákban, alsótricó in­
gek nadrágok gyermek tricók a legccsóbban 
beszerezhetők Márton Gyula divat és rövid—

. ára üzletében, Piac-u. 0. sz. Bika mellett 
Uj harisnyák kötése és fejelése elfogattalak 

• ______________ 9747
TJRI emberek ebéd kosztol kapnak jutányos 

áron. Szent-Anna-u. 58. sz. 391
JO fehérnemű varrónő-úrnők -pártfogasát - kéri 

Széchenyi utca 36. ° 374
HADHÁZI utca 11. számú pék~üTíet haTáleset 

miatt kiadó. 874
ELSŐRENDŰ fehérnemű és blúz varrónő, ke­

resztény úrnőkhöz ajánlkozik. Cin: a kiadóba.
................................... 876
KIADU lakás Ferenc József ut" 140. ~Ménteiep 

és a Csigaaert közt 4 szoba 2 konyha, egész­
ben vagy részben. Értekezni ugyanott. 868

HIMZÖNÖ gyönyörűen dolgozik.' d’vállai iíyen-
_ nemű munkát Bikari Simonffi utca 55. 881
LORREPETI áíásra és magántanulók oktatá­

sara ajánlkozik felelőség mellett úri leány. 
Bővebbet Antalffy könyvkereskedésében. 8g*>

ZENETAN 1TAS. Fiatal zenetanár színházi ze­
nekar tagja hegedű órákat jutányosán tanít, 
Cim Nap utca 15. 335

Felső ruha varrónő házakhoz ajánlkozik. Cim 
a kiadóban, 879

KERESLET.
SEGéD felvétetik Gerstner Kálmán füszerke­

reskedésében Debrecen, Széchenyi utca. 852

HARISNYA KÖTŐ IPAR YáLLALAT. Haris­
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

Földvári L. debreceni első elek­
trotechnikai gyár és villamos 
szerelési vállalat. Kossuth-u. 1. 
Villamos világítást, erőátvitelt- 
t el efonok, villámhárítók, villa­
mos csengők berendezését, 
évi jókarban tartását, úgy 
helyben, mint vidéken, legju- 

7—7^ lányosabban esz­
közöl.

A Végrehajtási novella dacára még mindig kap­
hatók a legelőnyösebb fizetési feltételek mel­
lett férfi es női télikabátok, ruhaszövetek, 
«szőnyegek, ágy és aszllateritők, vásznak stb. 
heti \ agy havi részletfizetésre Kohn Hermann 
üzletében Hatvan utca 17. sz. 637

I’LISSEROZO intézet Csapó utca 63. Varrodák, 
üzlettulajdonosok és úrnők figyelmébe aján­
lom teljesen uj, modern divatu, gőzüzemű in­
tézetemet. Ampirokat, gyermek ruhákat, szok­
nyákat, toilette fodrokat olcsón, gyorsan, szé­
pen készítek. Vidéki megrendeléseket azonnal 
elintézek. Iklódy Jánosné Csapó-u. 63. 623

EGYSZERIEN BtJTOROZÖTT szoba küdT
Hüvelyes ntca 7. Ugyanott gimnáziumi tanu­
lókhoz lakótárs kerestetik. 42(1

FAEGETÉSHEZ szükséges tárgyak és égető 
készülékek nagyválasztékban Thaisz Arthur 
papírára nagykereskedésében, Bika-szálloda 
mellett. . . ■f 368

TDDOMaSaRA adom a n. és. közönségnek, hogy 
Darabos-utca 14. sz. alatt mosodámat meg­
nyitottam, és tudatom, hogy nállam legol­
csóbb érben lehet dolgoztatni. Egy int- 
szennyesen tiz krajcár, tisztán nyolc krav 
carba kerül. Tisztelettel Eszényi Dám’elné.

DECEMBER 15-re keresek 2 szobás 
kást mellékhelyiségekkel. Katz 
Hatvan-u. 17.

tiszta la- 
Hermann 

382
KERESKEDELMIT végzett leány vidéki" na­

gyobb városban könyvelőnőnek felvétetik, ér­
tekezhetni Thaisz Arthur panirkerzskedé- 
desébeu. 733

SZERETNE egy leány, alkalmazást"nyeriü ~egv 
kisebb üzletben. Boldugfalva utcs 23. 873

ELVESZETT vasárnap délelőtt egy him_"bai:n'a 
dash sárgalábú. Kntya neve „Vitéz“ a nmn-.
találó jutalomban részesül 
Miklós utca 65. Bogdán Lajosnál, 

869
CSINOS szolid urleáuy irodai vagy pénzlárnok- 

noi állást keres. Cim a kiadóban. S66
GOMBKÖTŐ lányok díjazás melleírfelvétetnék 

Szappanos utca 12. 370
JO munkás borüéliy”sögéd ^azo*nhlii"beíéoésro 

kerestetik. Petőfi tér 6. 867
BÖNME 3 gyerek he zfel véteti kilAjá ni átok Köb - 

rak cipők raktárában Piac utca 42. 872
COMOÉTENTÍÁ fát veszek, SzálkabuT's. 878

ELADÁS.
EGY 2000 lakossal biró _ városban egy üzlet 

örök áron szabad kézből eladó f. hó 26-ig 
f. hó 26-án a bíróság árverési nagytermében 
elárvereztetik. Kérem a venni akarók szives 
megjelenését. Hajdúszoboszló. 850

ELADÓ 4 és 6 ló erejű gőzcsóplő teljesen jó­
karban cim a kiadóban. 849

4Ó drb. jókarban levő 6—800 liter olasz hordó' 
eladó, hectoliterenkónt 6 koronáért a Debre­
ceni Szőlő és Bortermelő szövetkezet, Debre­
cen. II. posta 35. fiók. Helyi és vármegyei 
telelőn szám 222. qqj

HÁZHELYEK a Ferenc Józset nÍönTtermő"sző- 
ove és gyümölcsfákkal eladó, értekezhetni 

lehet bzéchenyi-utca 14. 754
miatt alig haiiíáit‘bütörök"eía- 

dók Gotvos utca 38. 377
EGY jó forgalmú kávé mérés 

kiadóban. eladó. Cim a 
883

C3

HP

4
legsiebk ékszerek

jótállássá?

1908 november 17

eenes hsísdók
u,j remek

SOO és 7m hektója
11 koronáért.

Telefon 276. Telefon 276

TŰZIFA
öl és vaggon számra házhoz szaliiíva,

A téli időszak beálltával van sze-
MhC4n^ a rgy köz?nseS' b. figyelmét 
felhívni tűzifa nagy raktárunkra, hol bár­
mily minőségű és mennyiségű kizárólag 
3 éves vágású szaraz tűzifa a legnagyobb 
ellenőrzés’és szavatosság mellett lesz a 
vevőnek rendelménye szerint lakására 
uaíuta' x Megrendelések elfogadtatnak:
Halkoz_ 4. sz. és 1 íuc utca 2ö. sz. Bé­
kési prima házi kenyér sütöde üzletében

Tisztelettel; Eay károly és fia.
tüzifakereskedök.

A városi közvágóhíd telepén lé­
tesítendő mély iura tu kút munká­
latainak vállalati utón való bizta­
tása céljából f. hó 21-én d. e. 10 
órakor a városi számvevői hivatal­
ban nyilvános szóbeli versenytár­
gyalás tartatik.

vaj lati ieltételek a számve­
vői hivatalban a hivatalos órák alatt 
tekinthetők meg.

^Vállalkozni szándékozók a ver­
senytárgyaláson akkor vehetnek 
részt ha az árlejtés idő pontjai"1 bá­
nat pénzül 200 koronát a városi köz- 
penztárba letétbe helyeztek.

Hajdúböszörmény 1908. novem­
ber hó 12.

Polgármesteri hivatal.

\

60

Köhögés, regedtsóg és honit ellen nincs 
jobb a

,-féli

sMUd

Karién Gyula miórásl
Detreoen, Piac-ntoa 41 szám.

czukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan RÉTHY félét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.
Csak Réthy-liiét fogadjunk

A /'
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ESTÖISKOLÄ
Rajzó MIM»«

festőiskolája
Piac utca 42. sz. a.
fSÄ» megnyílt.

I LÁSZLÓ ZSIGMOED
Állatorvosi

REäDELOIRODÄJÄ
nagy és kis állatok részére Csapé-u. 30.

Telefon 558 az.

Beiratkozásokat ugyanott elfogad 
d. e. 9—12-ig, d. u. 2—4-ig. Kiadó lakás

Két alig használt
üveges landaoei*
és egy kis balén eladó. Megtekint­
hető e Riesz gyárban * ki 'az eladással 

meg van bízva.

Takarék tűzhelyek
főzőedények,
vaskályhák es
csefépkáiyfiák, #nr f/n 

cr o C: nagy választék- «Ssüiéfe 
- dán jutányos ár&an kan hatók —

Kovács Gyula vasikíetében 
Bika szálloda mellett.

| Magyar találmány! «agyar ipari |

Ti. Tözslrinyag magiakaritás S30i01
férhető el ujj és rógiceeróp kályháknál a

falkalmüzásával. Bizottságilag kipróbálva 
far összes «»répái és amerikai egyesült- 

államokban szabadalmazva.
Több eifö&meró ofeSowsl.

j Nagyság szerint- 30—39 koronáért kap­
ható és megrendelhető:

■ir^snEH GWU1L-A

vaskereekedésében (Telefon 29) é* » „RAPIB“ 
gyorefütS y illalatnál (Telefen 647)

fiiadé üzSethelyiség.
Piac utca 72. szám alatti Gznz-féle 

részvénytársaság által bérelt nagy utcai 
üzlethelyiség, megfelelő nagy pinceraktár­
helyiségekkel együtt a jelenlegi bérlő tá­
vozása miatt 1909. január 1-től kezdődőleg
SfflT bérbe adatik, '"ggbjg

Értekezhetni Lukács 
irodájában.

Emil ügyvédi

Meglepő, baszaos

Karácsonyi ajándékok!
A

Legújabb „Müncheni tartó“. Fafes­
tészeti tárgyak és készülékek egye- 
dűli árusítója — valamint faégetési 
tárgyak óriási választókban a leg- 
jutányosabb árakon beszerezhetők

THálSZ ARTHUR
papirnagykereszedésében, Debreozen.
Kívánatra képes árjegyzékek ! I11

4 szoba és min (Jen mellék 
helyiségekből álló modern, 
uj lakás, ííirdőberendezés- 
sel, vízvezetékkel, és vil­

lanyvilágítással kiadó,
Arany János utca 

(Blaskovits telep).
végén

Egy 15 óv óta fennálló, igjen ja* 
forgalmi!

hentes- és csemege­
áru üzlet, lig

más vállalat miatt azonnal átve­
hető. Az üzlet a város központ­
ján van és úri vevőközönséggel 

rendelkezik. Cim a kiadóban.

Férfi és gyermek
rahá k

óriási választékban
rv

műépítész és építőmesternek 
cég alatt kSzös építés, terve­
zési és vállalkozási irodát
nyitottunk.

Debrecen, Piac-utca 42. I. em. 
(Lamprecht-patota.)

A közönség tudomására hozzuk, miszerint

kaphatók. Debrecen, főtér, szemben 
a nagy trafikkal, Piac-utca 4L A

ŐERÖNÉL
vásárolt ruhák divatosak, olcsóak. 
Most az őszi és téli idényre rend- 
P8F' kivüJ nagy raktár van

SlEffiSSSs
és igyekezzék mindenki szükség­

letét beszerezni.
Az alkafom, a választék és 
EEE az olcsó ár kedvező. = i

Kiadó boltok
Piac utca 6, sz. a, jelenleg a Korona 
takarék ős hitelszövetkezet által bé­
relt egy nagy és egy kisebb bolt- 
helyiség, az alattok levő' száraz kö­
vezett pincékkel együtt, akár mind 
a két bolthelyiség együtt, akár kii- 
lön-külön, 1909. május 1-re kiadók. 
Értekezhetni ugyanott az emeleten 

lakó tulajdonossal.

Csinos glace,
Finom svéd,

Tartós szarvasbőr

keztyüh
hölgyek, urak és gyermekek részére 

óriási választékban

keztyü, kötszer és snrui «isorráribii. 
Cebreczei, Riiez-itczi 12. sz. (Slseozinjer ház.)

wnepr'Ki Twciw

.égszesz és villamos csillárokat, ffZXffSOS.
készít potrohúm és légszesz csillárokat, ízlésesen átalakít vtllamesra vagy

légszesz és villamesra
HlvüIsbss&v* «Vök««£ bronzmüves

Teltfon 638. DebB'ecen, Szent Äima-utcm 6. ez. Telefen 638
A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz­

tékú rektárt légszcsz szerelvény különlegességekből.
30-50% gázmegtakaritássa! gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat 

üzletek, kirakatok és lakások részére.
Kiválóan tartós, állandó fényerejü „Rádium fény" gáz izzótesteket, (harisnyákat);

melyek a legolcsóbbak.
Jókaiban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztitását, valamint minden 

c szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

m.
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NYOMDAI MUNKÁK!! FÓLPES SÁNDOR LbIrJP°lása k,ötel«8ég az cg 
érdekében s erre legalkalmasabb

Mollitergin,
------iSnu a bír (az arc-

eiektrotaalsnikai vállalata.
^ Bebreeea, aagytraflk idvtr. ^

Legolcsóbban és ssakeserüen készít
villamos világítási

erőátviteli berendeléseket.
Házi és magán telefonok, villauosengők 
berendezését és évi jókarbaji tartását,
valamint minden e szakmába vágó és 

legkomplikáltabb munkát.

meghívd, jelenlések, könyvek, falragaszok,
1R0DÄ! NYOMTATVÁNYOK,

csinos 4$ Ízléses kivílelbsa, — gyorsan és a leg­
olcsóbb áraliDB készülnek a

a b6r.ifz ,rc- *s kézbőrnek *2f*^Z,haMVas‘*ísát’ rtzsasdnben jltuí 
fehérségét. Megszünteti a hécvawwKjfr 
Az eldurvult, kirepedezett és ^r^UoW?***** 
’«t-V kczet, a legrövidebb idő alatt ptSkvite«! Pouder alá i, SS SftÍEÍfpwhara te«! Pouder alá igen ajínlhttől
Batasa gyors és biztos! HEgy «*<*
Búit bcfágoiá szer pántba aRBLLITQ&Of
Tatjesaa fwijRcntts KártataallulÍJára íkor.

Kéarití helye a főraktára

WWfflft M gyigyizeríSra a Jgyr-to
DEBRECENBEN,

P4V*«« «.se. alett,* Városházzal

Ai any János-uíca 47. szám alaff,

Megrémítsek a kiadóhivatalbaa is eszközölhetek, 
I Piacz-n'ícza 42. szám alatt (Laasrecht-palota). izembea

Pollitzer 56rV-
aipbúlatoriúii) FÁBIÁN LÁSZLÓ

pénzét nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvba- ~ 
Josok, ferdénnőttek, amputáltak részére 

Budapest, ÍV. Kossuth Lajos-n, 8., félemelet.
intézet szakorvosa bárkinek teljesen díj- 

talanul rendelkezésére .áll. Az orvosi vizsgálat 
igénybevétele vásárlásra nem kötelez.
Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!

Egyéni speciális kezelés!
Szabadalmazott sértőtök 5 koronától feljebb.
,, , , yidéki megrendelések az intézet szakorvosa 
által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s p mtosan 
es legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hyfícuikus cikkek a legfinomabb minősé­
gekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétle­
nül megbízhatóak. Tucatonként 2-16 koronáig.

, Ugyanott most jelent meg: „Az ember egész­
sége című orvosi mü, mely kizárólag a sérvbaj,'al 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik E 
munkát bárkinak díjtalanul és zárt borítókban 
küldi meg az intézet igazgatósága.

kocsigyérió
Debrecen, Hatvan-utca 61

áldozza

nyomtatványra II
ha célszerű, ízléses

kíván, — hívja telefonon
«aKa&aB&ö*

azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papirkereskedése
P*S.HL®i*i'aL'dj®aa S8©e szán

Raktárén tart mlntiecaeal saját gyártmánya
úri-, hintó- és h ajtó-kocsi kel, 

Régi kocsikat becserél
MiimMtakit gyorsan és íspatosaDéaj uzkiziL

HŰT Javításokat elfogad. -fgsa

ISMQftSS

női e^ leány felöltök legnagyobb áruháza Piao-ütca, a fópostával 37,t

és téli árjeyyzék kivonata
C2 ^ S‘~^^5l^52555S5H8BaB8HBSaR5téli '§ « I Bársony-gg I Női felöltők

_   E % I 82-50-től,

syteasüMMiFir

fekete és 
barna —

4 50-től
Biousok Pongyolák Bundák^ Jsi
felöltők
4‘5fMől.

Plüsch felöltők
fl-50-főf.

Mosó blouzok
2’50-tőI.

OösübőM, Színházi felöltőkQn ®3

felöltők
»■50-toi.

téli -i 
hosszú Szőrme felöltők

IISO-IŐI.

2d 24 Leány felöltők
7-50-től

Szoiid, olcsó árak, előzéken? pontos kiszolgálás

yyoMiUtt i Urfergágépoo, (* «Dobrrnei DJeár* nyomdájába*-) Tal*j<kn<*; rUa #yeb

LpiTi

WJi


